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Edvárd király ma már útban van hazafelé, 
de az angol és német sajtét még jé ideig foglal
koztatni fogja az angol uralkodónak némotországi 
látogatása. Azt elismerik ott is, itt is, hogy köz
vetlen politikai következménye nem lehet o láto
gatásnak, de az angol körökben még is megerő
sítette azt a reménységet, hogy a német nép most 
már Angliára nézve kedvezőbben fogja megítélni 
» délafrikai háborút. Londonbao azt hiszik, hogy 
a németeknek be kell végre látniok, hogy nem 
történt sommi, ami miatt Anglia és Németország 
ellonséges indulattal logyen egymás iránt. Ha 
vannak némely pontra nézvo eltérések, úgy 
ezek mind a két fél megelégedésére nagyon köny- 
nyen megoldhatók barátságos eszmecsere utján, 
ha megvan ez iránt a jóakarat a vezető körök
ben. Mérvadó angol körökben elismerik, hogy 
Németországnak minden körülmények között első 
sorban a maga érdokeit kell szem előtt tartania, 
do ezt igényli Anglia is a ntaga’számára és Német
ország épp annyi tekintetet követelhet Angliától, 
mint ez Németországtól, tehát közös eljárás csak 
teljesen egyonlő alapon lehetséges. Romélik, 
hogy Németországban mihamar eloszlik az a vé
lemény, mintha Anglia csak azért keresné Né
metország barátságát, hogy érdekeinek szolgála
tába vonhassa. Es mihelyt oz a nézet ott gyöke
ret ver, a két nemzőt közt barátságos viszony 
jö létro.

Formális szövetségre ebben a pillanatban
nincs és belátható jövőben sem lesz szükség, 
már Kbinára való tekintettel sem, mert az ott 
képviselt hatalmak egyike sem hajlandó az eset
leges nézeteltéréseket fegyverrel kiegyenlíteni, az 
egyik azért nem, mert érdekoi Khinában még 
sem elég nagyok, mások meg azért, mert még 
i mi fejezték bo előkészületüket. Londonban nem
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még ajka is S á p a d t; megtalálta n nagy érvét, 
utolsó pajzsát s belátta annak borzalmas gyen
geségét.

— Oh mi lesz belőlem, ha téged megölnek, 
sikoltott, eltakarva szemét.

— Szegény, drága gvermekem. sóhajtott fel 
Andrej, karjaiba ölelve. Tudom, milyen nehéz a 
to sorsod. Hisz minden sokkal borzasztóbb 
azoknak, akik megmaradnak, mint azoknak akik el 
pusztulnak. Do hidd el, az én sorsom sem könnyű. 
Az élet (húga előttem — s mióta szeretsz, drácabb 
mint valaha. Nehéz eldobni magamtól, elválni tőled, 
meghalni, amikor oly boldog lehettem volna! . . . 
Mindent odaadtam volna, hogy ezt feltartóztas
sam. De nem lehetett, a sors kezének érvényt 
kell szerezni. Nem vonulhatok vissza, mórt sze
retlek. Ha megtenném, gyáva hazugnak erezném 
magainat, hűtlennek eskümhez, meggyőződésem
hez, hazámhoz 1 Inkább belefojtanám magam a 
legközelebbi pocsolyába, mint élni ezzel az ön
tudattal! Mi lenne szerelm ünkből?... Bocsásd 
meg a fájdalmat, amelyet neked nem magamért, 
hanem hazánk érdekeben okozok. Gondold el, 
mik a mi szenvedéseink, hacsak egy nappal is 
siettethetjük a mérhetelen nyomor és szenvedés 
végét 1

Andrej halk hangon beszélt, s hangja néha 
szinte suttogóvá vált. Kimerítette a rendkívüli küz

félnek attól som, hogy a német vámpolitika 
befolyásolhatná az angol ipar érdokeit. Do 
ha várakozás ellenére Németország vámpoli
tikája Angliát megkárosítaná, úgy brit rész
ről nem maradnak ol a megtorló intézkedé
sek. Erre igen alkalmas oszközül kínálkozik a 
cukorvám. De mindenesetre kívánatos, hogy ily 
eshetőségre ne kerüljön a sor, mert a két nem
zet egymásra van utalva gazdasági haladásában 
és egy osotlegos vámháboru megsommisithetné a 
két nemzet iparának nem egy jelentékeny ágát 
és roppant kárt okozhatna nemzeti vagyonuknak. 
Angliának nincs joga más állam belső ügyeibe 
avatkoznia, do nem szabad és nőm fog vissza
riadni attól, hogy kereskedolem-politikai tekin- 
totbon saját ipara védelmére oly rendszabályok
hoz nyúljon, amelyekre más hatalmak oljárása 
kényszerítené.

Derouléde leleplezései nagy port kavartak föl 
Párisban. Derouléde tudvalevőleg elárulta san- 
sebastiaui unalmában, hogy a Faure Félix temo- 
tése éjjelén tervezett államcsíny csak az orleanis- 
ták árulása folytán hiúsult meg. Ez a leleplezés 
egész soreg embert kompromittál.

Első sorban Charlos Dupuyt, a volt minisz
terelnököt, akiről Derouléde azt állítja, hogy tudott 
az államcsínyről és az orleansok érdekében 
ol is tűrte volna s csak azért fojtotta el 
mégis az összeesküvést, mert meghallotta, hogy 
Derouléde nem volt hajlandó az orleansi 
herceg érdekében dolgozni. A köztársaság 
hívei már rég nem bíznak Dupuyban és képesnek 
tartják őt arra is, hogy a köztársaság ellen kon- 
spiráljon, do azt a gyanút, hogy az orleansok 
ágense, vagy az volt akár egy pillanatig is, ezt 
Deroulédenek előbb be kcllone bizonyítania. Más
képp állnak a dolgok, amennyiben Roget, Pellieux 
és még néhány tábornokról vau szó. Ezekről is 
azt mondja Derouléde, hogy ezer örömmel velő 
taitottak, amíg azt hitték, hogy az államcsíny az

delem, s nem bírt tovább harcolni. Békéért, fegy
verszünetért esdett. Hanem éppen ezek a szavak 
olvasztották meg Tania szivét s mikor legkevésbé 
várta, változást idéztek elő benne.

Az asszony szerelmében bármennyire túl
zott, regényes vagy fiatal, ha csak igazán szeret, 
mindig van valami szánakozó, anyaiiug oltalmazó 
elem. Andrej elhaló suttogása ezt a húrt indította 
meg Tárnában. Nem volt meggyőzve; legalább 
maga sem tudta, igen-e vagy nem. mert elfelej
tette Andrej minden érvelését Megadta magát. 
Oly végtelenül sajnálta és szánta, hogy nem 
akarta ellenállásával megnehezíteni sorsát.

Arca ellágyult. Mely szeme barátságosán, 
szerető u nyugodott rajta, amint remegő kezével 
megeirogatta haiút és arcát. I.ágy, békítő hangon 
beszélt, mig belsejét eltoltötték a szerelem sza.ui.

A jövő teljes sötétségé en állott előtte. Azon 
a tetten túl, amelyet Andrej tejébe vett, nem lá
tott tovább, mint a síron túl. A jelenben tisztán 
látta útját. Neje volt, nővére és bapársn és elha
tározta, hogy összeszedi egész bátorságát, sccit- 
ségero lesz a megpróbáltatás óráiban, könnyebbít 
rajta, annyit vesz magára terűéből, amennyit itju 
vállai elbírnak.

Most már nyugodt volt. Nagy szomorú sze
ntében kOnynrk n\ oiua se maradt Hanem belsőleg 
veres könnyeket ontott — nem magáért, mer, magá
ról teljesen mcgfolodkezett, hogy egyedül érte, 
benno éljen.

VII. FEJEZET.
K ét nem zedék.

Andrej megtette az ajánlatot. Elfogadták. 
Nyomban megindult az egész bonyolult, óriási 
összi eskuvés, melynek ő lesz végrehajtó keze s 
biztosan haladott földalatti utjain.

Andrej vagy tizennégy nappal megérkezése 
után a Tuskoff "hídon keresztül a Palota-tér felé 
ment. Még mindig légi lakásában lakott;

orleansok érdekében, a köztársaság ellen tervez
tetik, és csak akkorálltak félre, amikor orleanista 
ügynökök tudatták vele, hogy Derouléde nem 
a királyság helyreállítását kívánja. A kor
mánypárti sajtó most a kompromittált táborno
kok megbüntetését követoli, do valószínűleg 
eredménytelenül, már azért is, mert a tábor
nokok közül egyik-másik már moghalt, vagy 
nyugalomba vonult. Az orlcanisták pedig határo
zottan visszautasítják a Derouléde által nekik 
tulajdonított szerepet, de az ő fecsegésük
nél jobban érdekű a párisiakat: ki volt az a 
royalista ügynök, aki az összeesküvést még ideje
korán elárulta a kormánynak. Jaurit azt feleli, 
hogy Jules Guerin, a Fort Chabrol hőse volt az 
orleansi hercog ügynöke és hozzáteszi, hogy De- 
roulédo csak azért nem nevezte meg, mert szt-gyenli, 
hogy ily fajta emberrel együtt dolgozott. A nacio- 
nálista lapok tüstént telografáltak Deroulédenek, 
hogy kiró érti titokzatos kifejezéseit és csakugyan 
Ouerin volt-e az áruló. Derouléde azt válaszolja, 
hogy nem Guerin volt, de nem akar többet mon
dani annál, ami beszédében volt. E közben Guerin 
a börtönből tiltakozik Jaurit állítása ellen és azt 
mondja, hogy az ogész összeesküvésről csak ak
kor értesült, amikor látta, hogy Derouléde meg
fogja Roget lovának kantárat.

A német agráriusok mozgalma tudvalevőleg 
szenvedélyes hírlapi polémiákra vezetott még a 
félhivatalos orosz és német lapok közt is. Egy 
orosz újság egyenesen gróf liülow kancellárt tá
madta meg és vámháboruval fenyegetőzött. Ebbo 
a szenvedélyes vitába elegyedik most a Novoteti. 
Óva inti Oroszországot, hogy no kezdjen vám- 
háborut Németországgal. Oroszország, mondja 
egyebek között, még nem beverte ki a khinai zava
rokat, amelyek annyi költséget okoztak neki és máris 
készen kell lenni súlyos vámháborura. Igaz, hogy a 
mostani kereskedelmi szerződés kedvezőbb volt Né
metországra, mint Oroszországra nézvo, de legalább

hanem már itt-ott egyes jelenségek mutatkoztak, 
amelyekből közeledő veszélyre lehetett következ
tetni. Szükségesnek mutatkozott, hogy Andrej 
mielőbb elköltözzék. Éppen azért ment olyan 
nagy körutakon, jóllehet sokkal könnyebben s 
gyorsabban jut célhoz, ha a Gagarin-révet hasz
nálja. Az öreg Repinhez ment, s természetesen 
nagyon őrizkedett, nehogy valami tétlen kémet 
vonzzon maga után. Repin azt üzente neki, hogy 
fontos megbeszélni valója van. Az ilyen meg
hívásban urm volt semmi meglepő s Andrej nem 
is igen gondolkozott rajta. Bizonyára csak „üzleti" 
Ügy V. .

Repin dolgozószobájában várta s meghagyta, 
hogy senkit se bocsássanak be hozzá. Az öreg 
ur aggódó komor arccal ült Íróasztalánál s szóra
kozottan nézegette leveleit. Ajánlani akart vala
mit Andrejook, nini nagyon is szivén feküdt, s 
amit volt is oka sürgősnek találni.

11a az összeesküvők táborában valami na- 
gyobbszerü dolog van történőben, mig azok is, 
akik nincsenek beleavatva, kitalálhatják, hogy 
torr valami a forradalom boszorkánykonyháján. 
Határozottan az izgalom és vcs. élv légköre terjed el 
szerteszét. Az összeesküvők jobban figyelnek a biz
tonsági szabályokra. Sürgősebben figyelmeztetik a 
rokonszonvezöket. a barátokat, hogy óvakodjanak 
házkutatásoktól. Kompromittáló iratokat elcsípnek 
olyan helyekről, ahol rendesen szinte nyiltan tartot
ták. Az idegesebb összeesküvők komoran, aggódó 
arccal járnak-kelnek, holott rendesen jó kedvűek 
s nyugodtak. Úgy, hogyha még olyan szigorúan 
őrizik is a titkot, azok, akik olvasni tudják az 
idők jeleit, sejthetnek valamit.

Oroszországban minden összeesküvő körül 
a barátok s érdeklődők nagy köre csoporto
sul ; ezek közül való volt Repin is. Aggódó 
szemmel figyelte meg mindezeket a jeleket, 
s egészen meg volt róla győződve, hogy 
valami uj kitörés van készülőben. Már r-L-n 
nem látott senkit a forradalmárok közül, i- ,k

Lapunk mai száma nyolc oldal.
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megvédi Oroszországot az Önkény ellen és a 
folytonos drága vámpolitikai kisérletesések ellen, 
amelyek azelőtt napirenden voltak. A vámháboru 
megint sok száz millióba kerülne a Így a két 
szomszéd birodalom és lakossága érdekében, kü- 
lönfisen a fogyasztók érdekében, akik kilanetized- 
részét teszik az egész lakosságnak, nemosak ki
vinni kell, de oda is kell hatni minden módon, 
hogy a német-orosz kereskedelmi szerződést meg- 
ujitsák és hogy a két birodalom ne jusson újra 
abba a szomorú helyzetbe, amelyben a múlt szá
zad nyolcvanas éveiben volt

Bulgáriában még most sem alakult meg az 
uj kormány. Egy szófiai távirat szerint a cankovis- 
ták és a karavelovisták a Stojlov-p&rt beleegye
zésével elhatározták, hogy olyan miniszter-lisztát 
terjesztenek a fejedelem elé, amelyben Papriiov 
venné át a hadügyi tárcát s a cankovisták négy, 
a karavelovisták pedig bárom taggal volnának 
képviselve. Az elnökséget és a pénzügyi tárcát 
Karavelov, a külügyi tárcát a cankovpárti Luds- 
tanov és a belügyi tárcát Banev venné át. A 
stojlovpárti Oetov, aki azelőtt pénzügyminiszter 
volt, a  szobranje elnöke lenne.

B E L F Ö L D .

Besiimoló. Az aranyos-maróthi kerület ország
gyűlési képviselője, Klobusiczky János ma tartotta 
Aranyos-ilaróthon beszámolóját. A város határán ban
dérium fogadta és hosszú kocsisor választókkal. Buda
pestről Klobusiczkyvel Jakabffy Imre, Kuffy Pál. Ckabada 
és Leidenfrost képviselők érkeztek oda. A fellobogó
zott város bejáratánál Botlka ügyvéd üdvözölte Kló- 
busicskyt. aki aztán behajtatott a városba és a választó
közönség zajos éljenzései között mondotta el beszá
molóját. Kosztolányi Aurél királyi tanácsos tartalmas 
beszéde után megalakult a szabadelvű párt s Kngel 
ügyvéd indit anyára nagy lelkesedéssel újból Klobu- 
siczkyt jelölték. Kosztolányi indítványára Széli Kálmán 
miniszterelnökhöz és a kormány tagjaihoz üdvözlő 
táviratot menesztettek.

A pénitlg-yl b izo ttság  március hó ö-én délután 
»/i6 órakor a képviselőházban, szokott helyiségében 
ülést tart. Az ülés tárgyai: a magyar-horvát tenger- 
hajózási társasággal kötött szerződésre s a torontáli 
helyiérdekű vasutakra vonatkozó törvényjavaslatok.

• ■ ' ■■■ » ---------------- ---------------- ''
Tániával találkozott egy barátjuk tea-estélyén. 
Csak alig egy-két szót válthattak ugyan egymás
sal, hanem Tania arca. kétségbeesett kifejezése, 
megerősítették legsötétebb gyanúját. Különösen 
súlyosak lehettek a földalatti élet aggodalmai; 
még soha Így nem látta a leányát. Teljesen ki 
nem ragadhatta a forradalmi forgószélből, de ta
lán sikerül őt és Andrejt egyideig távol tartania. 
Mindenesetre kísérletet tesz.

Leánya után legjobban szerette, rendkívüli 
vejét. Ha rajta állott volna, hogy Taniának férjet 
keressen, semmiesetre som választotta volna az 
Összeesküvők soraiból. Hanem, akik a politikában 
is a saját útjukon járnak, az élet más ügyeiben 
sem igen kérik szüleik tanácsát. Különben is, 
miután Tania maga is az összeesküvőkhöz csat
lakozott, a férjének állásn úgy sem jöhetett tekin
tetbe. így, támogatva a liberálisok barátságos ér
zelmétől a forradalmárok iránt, — csakhamar 
komolyan megszerette vejét. Ha Andrej az ösz- 
szeesküvés bármely kevésbé kétségbeesett cso
portjához csatlakozik, talán egészen meg lett 
volna vele elégedve. Mindenesetre a legjobb 
viszonyban voltak s Andrej, ahányszor csak az 
óvatosság s ideje megengedte, meglátogatta az 
Öreg urat. Repin sokat tudott a dolgaiból, mert 
Andrej nyiltszivü s őszinte volt vele szemben. 
Tania határozottan tartózkodóbb volt.

A dubravniki kirándulás s Andrejnak jelen
legi veszélyes helyzete nem volt előtte titok. Azt 
gondolta, hogy nagyon jó volna Andrejt egy ideig 
távol tartani a fővárostól. Erre alapította tervét s 
s remélte, hogy mindketten örömmel fogadják.

Szívélyesen üdvözölte Andrejt, akit nem 
látott, mióta Dubrovnikből hazatért. Megkérdezte, 
hogy Tania hogyan van.

Andrej elmondta, hogy egészen jól.
— Már én úgy hiszem, mienkfajta embernek 

épp oly nehéz lehet megbetegednie, mint a szala- 
mandernek meghalnia, — tette hozzá. — Oly 
bolond meleg van földalatti világunkban, hogy 
alig van bacillus, aki elviselné.

(Folytatása következik.)
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uj előfizetés nyűt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a tisztalt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldhesstik tovább.

— Szem élyi hírek. Edvdrd király tegnap este 
Vlissingenbe érkezett és ma reggel jachtjával tovább 
utazott Angliába. — Gróf Khuen-Hédcrváry horvát bán 
ma a fővárosba érkezett s este megjelent a szabad
elvű pártkörben.

— L ukács B ála  szobra. Lukács Bélának tudva
levőleg szülővárosában, Zalatnán, szobrot szándékoz
nak emelni. Az emlékbizottság most a  következő lel
kes hangú felhívást bocsátotta ki:

Hazánk nagvszülötte. boldog emlékezetű Lu
kács Béla v. b. t. t. ő nagymóltóságának Zalat- 
nán, hol született s mely hely mindenkor kedves 
pihenő helyéül szolgált, ha munkássága mezejé
ről uj erő merítése végett letérhetett: a zalatnai 
kaszinó kör, karöltve Zalatna közönségével, hálája 
külső jeléül, emlékoszloppal kívánja megörökíteni 
halhatatlan emlékét.

Zalatna kisközség közönségének anyagi ereje 
kevés ahhoz, hogy a na$prszülött érdemeihez 
méltó emléket emeljen önerejéből, azért azon tes
tületek egyletek, emberbarátokhoz fordul adomá
nyaiknak o közös oltárra tevését kérve, kik az 
elhunytban nemcsak az embert, társadalmunk egy 
tagját, de országunk, szeretett magyar hazánk egy 
igazán tevékeny s tevékenységének áldozatává lett 
nagytehetségii munkását gyászolják.

A kegye'etes adakozók szíveskedjenek ado
mányaikat Zala Inár a, Molnár Károly ni. kir. fő
erdészhez:, a szoboralap pénztárosához juttatni, a 
gyüjtőiveknek psdig — melyek folyó számmal 
vannak ellátva — a törvényes elszámolbatás ér
dekében folyó év május hó 1-ig való szives visz- 
szajuttatását kérjük.

— E hrllch O. G usztáv ünneplése. Ember-em
ber hátán szorongott ma a Royal-szállóban lévő VIL 
kerületi Erzsébetvárosi kör dísztermében, ahol Ehrlich 
G. Gusztáv fővárosi bizottsági tagnak rendezett im
pozáns ovációt a VIL kerület polgársága holnapi 
születése napja alkalmából. Erre az alkalomra a kör 
megfestette a kerület általánosan becsült polgárának 
arcképét Fosta^á György festőmüvészszel. A vörös
bársony baldakin alatt elhelyezett arckép körül 
Márkus József lőpolgármester, Halmos polgármester, 
az alpolgármester. Scáermoan főorvos. Heltai Ferenc,Szi- 
vák Imre, JFoJ/wer Tivadar országgyűlési képviselők, az 
Ehrlich-család tagjai és a főváros sok előkelő polgára 
foglalt helyet. Az ünnepség a Szózattal kezdődött, 
amelyet a kér. polgári iskola növedékei adtak elő. Azután 
dr. Morzsányi Károly, a kör elnöke üdvözölte Erliohet 
és hosszabb lelkes beszédben méltatta érdemeit, ame
lyeket a város, a kerület szegényei érdekében a jóté
konyság terén szerzett hosszú esztendőkön á t  Majd 
nemes jellemét és odaadó barátságra készségét di
csérte. amelynek hűséges szeretetét neki különösen 
alkalma volt tapasztaltai életének egyik legválságosabb 
pillanatában, ó  és családja számára hosszú, boldog 
életet kíván. Amikor közben a lepel lehullt az arckép
ről. zajos taps és éljenzés hangzott lel s a beszédet 
többszőr szakította iélbe a lelkes tüntetés. Ehrlich G. 
Gusztáv méiy megindulással ugyancsak hosszasab
ban felelt

Amikor — mondotta — évtizedekkel ezelőtt a 
kör tagjai közé fölvették, éppenséggel nem sejtette, 
hogy ilyen nagy tisztesség fogja érni egykor. Akkor 
szegény bevándorolt kereskedő volt, akinek ezer gondja 
volt a maga exisztonciájának a megszerzésével. Később 
azonban alkalom került arra, hogy a közügyekhen 
részt vegyen s ezt jórészt az elnöknek köszönheti, 
akinek két dologért hálás. Megtanulta és megszerette 
a magyar nyelvet, mert az elnök zászlajára a magyaro
sítás jelszava volt Írva, s az a meggyőződés erősö
dött lelkében, hogy aki ettől a hazától kapja a ke
nyerét, annak magyarul kell tudnia és magyar ho
nossá kell válnia. A hü barátság erejét is az 
elnöktől tanulta. Nem kereste soha az ünneplést, de a 
mainak örül, mert példát adhat az idegenből ide szár- 
mazottaknak és fiait csak annál jobban biztathatja a 
hazafiságra. Ami a jótékonyságot illeti, igenis tett a 
szegénv polgártársak érdekében és ígéri, hogy ezentúl 
teljes buzgósággal folytatja majd emberbaráti köteles
ségét. Mélyen köszöni polgártársai szeretetét.

Zugó taps és éljenzés kőiben szorítottak kezet 
az Ünnepelttel, akik csak a közelébe férkőztek. Még 
Paksy Béla gvógvszerész nyújtotta át annak az ülés
nek a jegyzőkönyvét, amelyen az arckép megfestését 
elhatározták, végül a Himnuszt énekelte el az énekkar.

— Felolvasás. Dr. Szilágyi Gyula e hó 6-ikáu 
szerdán felolvasást tart az Országos Közegészségügyi 
Egyesületben ..A községek ivóvizé“-rŐl.

— Uj orvosság, uj rem ény. Münchenből
a JU. Neueste Nachrichten végén olyan hir érkezik, 
amely megdobogtatja szivét sok beteg embernek. 
Olyan betegeknek, a kikkel szemben tanácstala
nul áll mindezideig a tudomány. Nem képes so- 
giteni rajtuk. A rák bolefészkeli magát a tüdőbe 
és lassan-lassan megöli az egész embert. A mün- 
oheni lap azt írja, hogy egy dr. Simon nevű né
met professzor több évi tapasztalatainak és kísér
leteinek eredményűképpen olyan gyógyszert talált 
föl, amely a betegségek legkomolyabbikát, a tü
dővészt meggyógyítja. Az általános megfigyelések 
ugyanis azt bizonyítják, hogy tüdőbajos munká
sok, akik állandóan olyan helyen dolgoznak, ahol 
a kénsav gőzeivel van tolitvo a levegő, hosszabb 
idő után kigyógyulnak betegségükből. Ez arra 
vezette Simon doktort, hogy vegyészeti utón állítsa 
elő „Lignoszulfit“-ját, amely a kénsavgőzökön kívül 
folyékony állapotban arómatikus és ózondus fenyő- 
kivonatot is tartalmaz. Ezzel a szerrel dr. Simon 
magán-prakszisában számos beteget gyógyított 
meg, akik hat-nyolc héten belül teljesen kigyó
gyultak sorvasztó betegségükből. Á gyógyszert 
akként használják, hogy a folyadék páráival teli
tik a szoba levegőjét, ami nemcsak a betegség 
csiráit sommísiti meg, de hathatósan elősegíti a 
megtámadott tüdőcsucsok lélegzési képességét is, 
mert a tüdőlikacsokat átjárja és a beteg kiköbőgi 
a gennyet és a tüdő likacsait oxidálja. A ligno- 
szulfittal már több gyógyintézetben számos bete
get gyógyítottak mog és igy a tüdőbaj gyógyítása 
egy nagy lépéssel haladt előre.

— Császár Jenő rendjele. A  V1U. József
városi Kör tegnapi, szombati vacsoráján rendkívül 
sokan jelentek meg a körtagok közül, hogy ünne
peljék Császár Jenő elnököt abból az alkalombél, 
hogy a király a Ill-ad osztályú vaskorona-renddei 
tüntette ki. A vacsora alatt Bcrzeviczy Albert, a ke
rület képviselője szép beszédben méltatta Császár 
Jenőnek a közügyek terén, de különösen a kerület 
és a főváros felvirágzása érdekében való működését 
és élteti a vaskorona-rend nj lovagját. Császár meg
hatóban köszönte meg az óvációt. ígéri, hogy mint 
eddig, ezntán is fokozott kedvvel fogja a közügyet 
szolgálni. Simonovics Béla felköszöntőju után a tár
saság még soká volt együtt.

— A  F ü lö p -sz ig etek  ára. Washingtonból 
táviratozzék : Az Egyesült-Államok szenátusa ma 
megszavazott egy törvényjavaslatot, amelynek ér
telmében lOOfiOO dollárt fizetnek Spanyolország
nak a Fülöp-szigotekért.

— A m agyar lá p o su k  kóralma. M agyar-Láposon 
február 20-án értekezletre gyűltek össze a környék 
lakosságának érteími vezetői, hogy megteremtsék 
annak a módját, miképpen lehetne az egy évtized óta 
tönkrejutott népen segíteni. Ebből az értekezletből a 
kereskedelmi, pénzügyi és földmivelósi miniszterekhez 
emlékiratot küldtek, melyben a rojahidai vasöntöde 
visszaállítását kérik, azzal a megok olással, hogy a 
vidék nyomorának a közvetlen oka a rojahidai vas
öntöde megszüntetése volt, ami ezer meg ezer családot 
fosztott meg kenyerétől. A kincstárnak 68.000 hold 
fenyő- és bükkerdeje van Magy&r-Lápostól pár 
órányira. A memorandum szerint ezt könnyű volna 
kihasználni egy fűrésztelep és vegyészeti gyár céljaira. 
Az értekezlet ez üdvös tervek megvalósítására kéri fel 
a három minisztert

— K itü n tetett apáoa. A király a személye kö
rüli miniszter előterjesztésére Neubaucr Vincenlta Kö
zölte. a budapesti egyetemi klinikához alkalmazott 
paulai szent Vincéről nevezett irgalmas testvérek 
lőnöknőjének hü és önfeláldozó müködéso elismeréséül 
az arany érdemkeresztet adományozta.

— F e lv é te l a fiam éi ten g erészeti akadém iába. 
A kereskedelmi miniszter pályázatot hirdet a fiumei 
magyar királyi tengerészeti akadémiával kapcsolatos 
internátusba való felvételre. Az egyelőre reodssereei- 
tett 20 helyből a jövő tanévben előreláthatólag 4 in
gyenes, 1 íélingyenes, 1 fizető hely lesz betöltendő. 
Az ingyenes helyek közül kettő az Adria m. kir. 
tengerhajózási részvénytársaság javaslata alapján fog 
betöltetai.

Az ingyenes helyre felvett növendékek ellátása 
egészen állami költségen történik, a Íélingyenes 
helyre felvett növendékek évi 400 korona és a fizető 
helyre fölvett növendékek évi 800 korona ellátási 
átalányt tartoznak fizetni. Az internátusba rendszerint 
csak az Akadémia első osztályába lépő növendékek vé 
tétnek lel. Az ingyenes vagy félingyenes helyre felvett 
növendék köteles a m. kir. Tengerészeti Akadémia 
elvégzésétől számított öt éven át kereskedelmi hajón 
alkalmazást vállalni és szolgálni. A felvétel feltételei r 
a betöltött 14-ik, de meg nem haladott lö-ik életév; 
a gimnázium, reáliskola, polgári iskola IV-ik osztá
lyának sikerrel való elvég.ése; a Tengerészeti Aka
démia felvételi vizsgálatának sikeres letétele; a testi 
alkalmasság; a magyar honosság; a magyar nyelv 
ismerete, vagy nem magyar ajkuaknál abból legalább 
előkészültsóg, mely ezen nyelvnek további tanulmá
nyozása mellett sikeres elsajátításra enged következ
tetni ; A folyamodványok ingyenes és Íélingyenes he
lyekért a kereskedelemügyi miniszterhez, fizető he
lyekéit a in. kir. Tengerészeti Hatósághoz intézendők, 
de minden esetre feltétlenül a m. kir. Tengereszeti
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Akadémia igazgatóságához nyújtandók be és pedig 
április 30-ig.

— T ízezer koronáé a lap ítvány. Csornáról táv
iratozzék í  Tóth Antal némethi iöldbirtokos, volt or
szággyűlési képviselő a csornai járási korház fölépí
tésére 10,000 koronát adományozott.

— L etartóztatott postatisztek . Szenzációs le
tartóztatás történt tegnap Békés-Csabán. Két posta
tisztet helyeztek vizsgálati fogságba s azzal vádolják 
őket, hogy egy 10.000 koronát tartalmazó pénzesleve
let loptak el.

Január végén történt, hogy az Aradi Ipar- és 
Népbank békéscsabai fiók intézető egy tízezer koronát 
tartalmazó ajánlott levelet adott fel a csabai posta- 
hivatalnál az Aradi Ipar- és Népbank címére. A levél 
azonban nem érkezett meg s nyoma veszett.

A levelet leladás előtt bebiztosították az Adria 
biztositó intézetnél s igy a pénzintézetet tulajdonkép
pen nem érte kár. A posta pedig megfizette az eltűnt 
ajánlott levélért a megszabott 40 koronát, egyúttal fo
lyamatba tette a vizsgálatot annak kiderítése iránt, 
hogy a pénz hol tűnt cl. A vizsgálat folyamán nyil
vánvaló lett, hogy a csabai postahivatalnál kellett a 
tízezer koronát tartalmazó levélnek eltünnio s most 
már nemcsak a postaigazgatóság, hanem az Ipar és 
Népbank feljelentésére a gyulai törvényszék vizsgáló- 
bírósága is kutatott a tettesek iránt.

A nyomozás eredménynyel járt. Ny isitor gyulai 
törvényszéki vizsgálóbíró kihallgatásra idézto a osabai 
postahivatal két tiszt,ét, akikre a sikkasztás gyanúja 
hárult s tegnap mindkettőjüket, névszerint Czakó 
Dánielt és Czinner Aront letartóztatta s előzetes vizs
gálati logságba helyezte.

A vádlottak, különösen Czakó és Czinner állha
tatosan tagadnak s a lopással más tiszteket vádolnak. 
A vizsgálóbíró azonban ennek dacára fogva tartja 
őket. Nemcsak a letartóztatotttak vallomásából, hanem az 
egész ügy körülményeiből következtethető, hogy újabb 
letartóztatások is lesznek.

— Pályázat. A nagyváradi kir. jogakadémián 
a folyó tanév végével megüresedik a magyar cs ausztriai 
magánjog tanszéke. Erre a hivatalos lap mai számában 
a közoktatási miniszter pályázatot hirdet. A tanszék
kel esetleg a speciál- kollégium bán a magyar bánya
jog előadása van összekötve. A tanszékkel járó java
dalmak. ha arra nyilvános rendes tanár neveztetik k i: 
évi 4000 korona fizetés 840 korona szálláspénz, öt- 
évenkint 4' 0 koronás, de 20UO koronát meg nem ha
ladható korpótlék és szabályszerű tandíj, ha nyil
vános rendkívüli tanár neveztetik ki, évi 2800 ko
rona fizetés, 200 korona ötödéves korpótlék, 700 ko
rona bzádáspénz és szabályszerű tandíj.

— Körözött caalo. Grót La Rosse Frigyes mér
nök és lényképész, aki Münchenben 186ö-ben szüle
tett, Ott Gyű.a szállodatulajdonosnak adva ki magát 
lebruár 26-án Hessing névre hamisított váltóval, melyen 
jótállóknak Raabe és Libscher nevű emberek szerepel
tek, Gögginben Augsburg mellett 11600 márkát vett 
fel, azután eltűnt A váltóhamisitó gróf 170 centiméter 
magas, gesztenyebarna, dús haja van. magas hóm.okú, 
csinos, telt arcú, rövid, bania gondozott bajuszszal. 
Kicsiny orra s szája van, fogai ápoltak, balszemén 
üveget hord. Ismertető jele, hogy ballábára kissé 
sántít. Németül beszél, meg elenése előkelő modorú, 
elegansau öltözködik s ezüst fogós bottal jár. Elloga- 
tasara a német rendőrség 600 márka jutalmat tűzött 
ki s ellogatásakor a nála talált pénz 6° o a az elíogót 
illeti. A budapesti rendőrség a csaló gróf ké^rekvri- 
tésére megtette a szükséges intézkedéseket

— A Dunáról. A öldmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztályához erkezett jelentések szerint az 
enyhe jdó;u;> következtében a Duna az egész sza
ka. ou araöóbaii van. Budapestnél a jég ismét csu- 
szamfi i most a Láfiohid Hiött szabad víz van az 
Eakütérig. A lővárosnál tegnap óta 8 centimétert 
eme kede.t a víz s mai magassága 2-4 centiméter. A 
tgv -zonvoi; különben tegnap óta változatlanok úgy 

a bunán mint u melléktől vókon. A Tiszán a jég vál
tozatomul ad egész Szegedig.

— Ouzr.'bbfenas. Özvegy báró Sennyey Lajosné- 
nak Baross utca 8. számú hazban levő lakásán tegnap 
este megrepedt a lürdószoba yazosöve. Koloszár Józse 
inas gyanútlanul nyitott a liirdő szobába, amikor az 
égő gyei"valói a kiömlött gáz nagy durranással fel
robbant Néhány ablak betört a légnyomás következ
tében az. inas szerencsére csak könnyebb természetű 
sérülést szenvedett.

— É letunt tan ítójelö lt Fischer József 18 éves 
tanító e ölt tegnap délután a Margit-hid közeiében a 
Dunaija ugrott, üe idejében kimentették. Beszállították 
a Rókus-kórnázba.

— Sajtóhiba. A legnapi számunkban megjelent 
és az Angol szabóhoz címzett hirdetésben sajtóidba 
van : a legfinomabb Ulster-kubát helyett Nester jeleut 
meg, mit ezennel helyre igazítunk.

(x) A Z oítán-féle csukám*j-olaj teljesen szag
os izné kuli és tánereje uagv. Üvegje 2 korona. Zoltau 

gyógyszertárában V. kér. Sétatér-utca és Szabad
ág-tér sarkán.

L eltár után csak 8 napig árusítunk rvndkivAi 
mező árban férti- és nőidivatcikkeket, Latzkovits A. és 
társa (Budapest, Andrássy-ut 3.)

(ZJ Kérjünk m indenütt E m k e-g y ú jtó t!

F Ő V Á R O S .

(*) A főváros kölcsöne. A párisi Banque Colombiale 
Francu-Béig elül ma sem érkezett semmiféle újabb érte
sítés, Illetékes helyről most megcáfolják a lapoknak 
azt a közlését, mintha más helyről is tettek volna 
ajánlatot a kölcsönkötvények átvételére. Sehonnan 
erre nézve még csak tudakozódás sem történt. Ami 
pedig franoo-belge bank felől való informáoiók be
szerzését illeti, egy sugalmazott kőnyomatos hang- 
súlyozza, hogy a polgármester ebben a tekintetben 
sem követett el legcsekélyebb mulasztást sem, mert 
a legszorgosabban tudakozódott, egyrészt a párisi 
osztrák-magyar főkouzulátusnál, másrészt magánegyé
neknél is. Erre vonatkozólag a polgármesterhez számos 
távirat érkezett. Ezek a táviratok azt a képet nyújtják, 
hogy az említett bank szolid alapokon nyugszik ugyan, 
hanem ez a pénzügyi művelet messze túlhaladja az ő 
erejét s igy — minden valószínűség szerint — csak 
az a törekvése, hogy — mint Iaiseur — szindikátust 
hozzon össze az ügylet lebonyolítására. A polgár- 
mester. holnap — hétfőn — déli 12 órára rendkívüli 
tanácsülést hívott össze: amelyen előkészítik azt az 
újabb javaslatot, amelyet az ugyancsak holnap délután 
4 órára összehívott rendkivüli közgyűlés elé fognak ebben 
az ügyben terjeszteni.

(•) Tanulók országos torna-ünnepe. A közok
tatásügyi miniszter értesíti a székes főváros törvény- 
hatóságát, hogy az idén pünkösdkor, május 26. és 27. 
napjain, a hazai tanuló iíjuság országos tornaünnepet 
lóg tartani. A miniszter kívánatosnak tartja, hogy ezt 
az ünnepet a székes fővárosban tartsák, mert a 
serdülő ifiuság kedélyére csak kedvezóieg hat, ha a 
haza lővárosát s intézményeit, szobrait, gyűjteményeit 
közvetetlen szemléletből ismeri meg. A miniszter kéri 
a főváros hatóságát, hogy az anyagi segélyen kivül, 
azzal is támogassa az ügyet, hogy engedje meg a 
tisztviselőinek közreműködését. A miniszter meghívta 
a rendező bizottságba Halmos János polgármestert, 
Kun Gyula, Faller Ferenc és Almády Géza tanácsoso
kat s Csupor Józse; logalmazót és őket kinevezte a 
végrehajtó bizottság tagjaivá.

S Z ÍN H Á Z , zene.
•• A testvérek . A vasárnapi közönség kritikája 

elé került ma este Latzkó Andor nagyhatású drámája: 
a Testvérek. A harmadik előadása vo t a talentumos 
iiju szerző darabjának; a premier izgalmainak nyoma 
veszett és a közönség nyugodt, őszinte érdeklődéssel 
kisérte a drámát befejezéséig. Lelkét megragadta a 
két testvérnek s a többi alakoknak élethü rajza és az 
az egyszerű, de jellemző és művészi nyelv, amely 
mindig becsületes meggyőződésként hangzik a pince
lakók a karót Az első felvonás után hatszor, a máso
dik felvonás után, amely Márkus Emíliát egyik leg
ragyogóbb szerepéhez juttatta, nyolcszor hívták a 
szerzőt. Vele együtt méltán ünnepelték Márkus Emíliát 
is és nagy jelenetében oly elementáris erővel tört ki a 
tapsvihar, hogy az előadás percekre megakadt. Do 
lelkes elismeréssel adózott a közönség Rákost Szidi- 
nek is, Mihály ffyniAz és mindazoknak, akik egy 
hnszonnégyéves író darabját oly szép sikerhez segí
tették. (—)

•• VixBgaelőadáa. A Várszínházban ma az Or
szágos Színművészeti Akadémia növendékei közül 
Császár Imre tanítványai vizsgáztak. A Tűz a zárdában 
és az Ideges nők került színre Az első darabban kü
lönösen Czakó Gyula tűnt ki meglepően intelligens 
játékával. A fiatal színész tehetsége a legszebb re
ményekre jogosít. Ügyes volt Adrienné szerepében 
Perlányi Vandra, akinek játéka természetes és művészi 
kvalitásokra vall. A második darabban Rónai Matild, 
Harasztiig Miéi, Konrad Ilona, Szőke Sándor, Stoll Béla 
értolmes játéka kötötte le a közönség méltányló figyel
mét Mindegyik darab után és minden felvonás vé
geztével zugó taps hangzott löl, mely a lámpák elé 
szólította Császár Imrét is.

•* A N e m is ti Színház újdonsága. A Nemzeti 
Színház legközelebbi újdonságából, Sudermann Her
máim Morituri cím alá íog alt három egyfelvonásos 
darabjából, megindultak a próbák. A kis darabok 
elsőrangú szereposztásban kerülnek színre: többek 
közt a Friczikében újra szerephez jut Sz. Prielle Kor
nélia asszony a Nemzeti Színház matrónája, aki uj sze
repben már esztendők óta nem lépett fel. A Morituri 
bemutatóját az igazgatóság március lő-re tűzte ki.

•• F I-harmóniai hangverseny A V iliik  filhar
móniai hangverseny szerdán o hó 6- kán lesz Kerner 
István vezénylete alatt, Munchho/T Mary hangverseny- 
énekesnő és Altsdiul HezsÓ tauar zongoraművész 
közreműködésével Műsor a következő: 1. Bátor Izi
dor ,.Nyitány* (kézirat először); 2 Hándel „L'Alleg-ro, 
il Pensiero ed il Moderato • rocítativója és áriája, 
énekli Münctiholf Mary : 3 Beethoven zongora verseny 
(C-moll) előad a Altschut Rezső; 4. a) Schubert „Du 
bibi die Huh", b) Schubert ..Liehesbotsobatl" e) Schu- 
bért .,ilaidenroslein‘, d) „Die Nachtigaílu ; 6,

Saint-Satns Ill-ik szimfónia (C moll, 78 mu) zenekarra, 
orgona és zongorára (először). Orgona: Noséda Ká
roly tanár zongora: Dienzl Oszkár és Székely Arnold.

••  A  V lgexlnház újdonsága. A Vígszínház leg
közelebbi újdonsága, mint már adtunk hirt róla, Alired 
Capus-nek, a párisi Figaro ismert krónikásának Pénzt 
vagy életet cimü háromtelvonásos vigjátóka lesz. A 
színház személyzete már teljesen el is készült a da
rabbal, de a bemutató napját még csak megközelítőleg 
sem lehet meghatározni, minthogy az Oetkay brigádéról 
még hosszú ideig uralkodni íog a műsoron.

V izagaolöadáa a s  Urániában. Hegyi Aranka 
énekiskolájának növendékei 12-ikén délután tys3 óra
kor vizsgáznak az Uránia Színházban.

•* Zrínyi a költő. Bertha Sándor, Parisban élő 
jeles hazánkfia, ki fáradhatatlanul buzgóikodik hazánk 
ismertetése körül, Madame Katazzi „Nouvelle Revue 
Internationale' cimü előkelő szemléjében Zrínyi a költő 
címen terjedelmes tanulmányt közöl, mely szeretettel 
és alapossággal bemutatja az európai nagy közönség
nek költészetünk e nagy alakját.

•• D arabváltoxás. Kiiry Klára gyengélkedése 
folytán a holnap, héttőre kitűzött San-Toy helyett A 
modell kerül színre, a címszerepben Z. Bárdy Gabival.

* H angverseny a. Telefon Hírmondóban. Ma — 
hétfőn este fél u órakor házi hangversenyt rendez és közve
tít előfizetőinek lakására a Telefon Hírmondó. A hangver
senyre közreműködésüket megígérték: Kordin Mariska, Fátyol 
Klára és Csillag Aranka úrnők, Hazai Hugó, Komay Richard, 
Odry Zuard és Török István urak. Hangverseny után 10 óráig 
legújabb eredeti tudósításait olvastatja fel a beszélő ujsájr, 
majd még 10 órától 11 óráig cigányzenét közvetít a hallgatók 
szórakoztatására a Hírmondó az Emke kávéházból, ahol Zöldy 
Marci bandája játszik.

M Ű V É S Z E T .

Qj A felső iparrajxlxkola Igazgatója. A székes- 
főváros felső iparrajziskoláját, melynek igazgatója, 
Vtdcky János festőművész a minap hunyt el, a tanács 
megbízásából mint helyettes igazgató : Vasady Ferenc 
szobrásztanár vezeti. A megüresedett igazgatói állásra 
közelebb pályázatot hirdetnek és a választást a nyá
ron megejtik, hogy az uj igazgató szeptemberre át
vehesse az intézet vezetését.

□  UJ képek a  Brod»xky-kiállít ásón. Az egy 
hónappal ezelőtt elhunyt Brodszky Sándor emlékét 
minden jel szerint rokonszenvesen megőrizte a közön
ség: hátrahagyott müveinek kiállítását egyre sokan 
látogatják a Műcsarnokban. Újabban hatvan képpel 
bővítették meg a kétszáz darabból álló gyűjteményt, 
amelyet valósággal széjjelkapkodott a közönség, úgy 
hogy alig marad ott husz-barmino eladatlan kép. A 
kiállítás március 20-ig lesz nyitva.

□  Lenbaoh, Segantlnl, DallOoa-Blanca. E há
rom kitűnő művésznek nagyobb kollektív kiállítása 
kerül tavaszszal a Műcsarnokba. Lenbach, a század 
legnagyobb arcképfestője, körülbelül egy tucat képet 
küld, a SeyaNhm-gyüjtemény 62 számból fog állani, 
DalíOca-Bianra hatvan müvét küldi. A Műcsarnok 
tárlata nemzetközi részének ezek a gyűjtemények lesz
nek fénypontjai. A Képzőművészeti Társulat ezúttal 
abból a helyes elvből indult ki, hogy lehetőleg gyűj
teményesen mutatja be a modem külföldi művészet 
egy-egy nagy mesterét, ami feltétlenül többet ér a 
szokásos tarka-barka kiállításoknál.

□  Női müklállltáe a fővárosban. A magyar 
nők művészeti alkotásaiból és müipari készítményei
ből érdekes kiállítás nyílik meg közelebb a főváros
ban. A rendező-bizottság meg tartotta alakuló gyűlését, 
melyen elnökéül egyhangúlag özvegy Komócsy Jó
zsefijét választotta meg. A rendező*bizottság tagjai 
lettek: Radóné-Hirsch Nelli, Újlaki-Madarász Babis, 
Máchik Bornemisza bárónő, Myrkovszky-Greguss Gizella, 
Sulyok Ylda, Stróbl Zsófia, líruek Hermina és Telkessy 
Valér. A kiállítás vezetője és titkára Huszár Ilona 
bárónő. A kiállítás május elsején nyílik meg, alkalma
sint a kereskedelmi muzeum egyik szárnyában. A 
tiszta jövedernet az Erzsébet királyné szobor-alapra 
fordítják. Bejelentési határidő március 16-ike, bekül
dési batáridő április 16-ike.

□  Faoár pátyadlj. Művészeti pályázat dőlt el a 
napokban. Az ilyen nehéz időkben mindenki azt 
várta volna, hogy a művészek tömegesen vesznek 
részt benne, annál is inkább, mert a kitűzött pályadíj 
ritka nagy összeg s a kockázat igen csekély volt. 
De nem pályázott senki, s igy a pálvadij facér ma
radt A pályázatot a Könyves Kálmán irodalmi és művé
szeti részvénytársaság hirdette. Sokszorosítási cé okra 
a magyar történelemből vett valamely vidám epizód 
megfestését kérte s díjul 200u koronát tűzött ki. Az 
eredeti kép ezen.elül a szerző tulajdona maradt volna. 
E rendkívül kedvező .eltételek ellenére sem jelentke
zett egy pályázó sem. Ami hiba, mert eltekintve az 
anyagi előnyöktől, az ilyen országszerte terjesztett 
sokszorosítás bizonyos népszerűséget is szokott biz
tosítani a művészeknek. A Könyves Kálmán valószí
nűleg újra pályázatot hirdet ugyanolyan fettételekkel.:
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T U D O M Á N Y ,  IR O D A L O M .

Q A Társadalom tudom ányi T ársaság legköze
lebbi felolvasó ülésót március 8-ikán este 6 órakor 
fogja tartani az Iparegyesüiet helyiségében (Uj-utca 
11.) Ezúttal Szántó Menyhért miniszteri titkár tartelő
adást „Az állam és a társadalom feladatai a munkás
védelem terén“ cim alatt. Ez ülésen egy érdekes 
indítvány is lóg szóba kerülni, mely azt célozza, hogy 
a munkásoknak, a munkaadóknak, a kormány köze
geinek bevonásával Magyarországon is munkásvédelmi 
bizottságot szervezzen, amelv a mukkásvédelem terén 
esetről-esetre nagyobb akciókat te tene ki.

O „Talpra Magyar" cim alatt még e héten hagyja 
el a sajtót egy igen jeles szavalókönyv, amelyet a 
Szegedi Napló nyomdája ad ki. A tanítóknak, akik is
koláikban március 1 j-iki. avagy október 6-iki ünne
pélyeket rendeztek, nemkülönben az egyesületek, 
amelvek a nemzeti ünnepeket szavalatok megtartásá
val ülték meg gondot okozott a magyar költészetben, 
eme nagy halmaz nemzeti kincsben az alka.mas köl
temény é t keresése. Ezen a munkán könnyíteni óhaj
tott a Szegedi Napló kiadója és az ilyen nemzeti ünne
pekre aika'inas költemények gyűjteményét adta ki, 
amely magában foglalja a magyar költészet remekeit. 
A könyvnek ára 2 korona.

M U L A T S Á G O K .

)( Hangverseny és sorsjáték. Főrangú ifjú höl
gyekből álló rendezőség március ló én esten »/s8 
órakor a Katnolikus Kör házában a Szent József 
árva Hu intézet javára hangversenyt rendez. Az elő
adásra érvényesek a március 4-ikére hirdetett, de ké
sőbb elhalasztott hangverseny jegyei is. A hangver
senyen Ptasch-Pussy asszony hírneves bécsi énekesnő, 
Szabó Mici kisasszony. Kemény Rezső és Szendy Ár
pád zenetanárok vesznek részt. A hangversenyt mű
tárgy-sors áték előzi meg melyhez a legkiválóbb 
művészek árultak müveikkel. A hangverseny iránt 
főúri hölgyek közt nagy érdeklődés mutatkozik.

)( A K lotil -társaskör vasárnap este nagyon 
sikerült müvészestélyt rendezett a Lövölde dísztermé
ben a hírlapírók nyugdíjintézete és a Vörösmarty - 
szobor alap javára. Az élvezetes műsor első száma 
Márkus Aladár zongorajátéka volt, melyet mindjárt 
nagy tetszéssel logadtak. Utána Gazsi Marska. a Nép
színház bájos naivája szavalt el igaz nagy hatást 
keltve néhány kisebb költeményt Szeretetreméltó és 
meleg előadása zugó tapsra ragadta a közönséget 
Fenyves Sándor és Mittler Károly zenés duettet adtak 
elő, míg Asztaller Irma. a hamburgi opera tagja Ros- 
sini néhánv áriáját énekelte meglepő szépen és nagy 
hatással. Hazai Hugó egy humoros katona-históriát 
olvasott lel nagy derültséget keltve. Raskó Géza pedig 
az ő szép, bariton hang ával énekelt egy pár gyö
nyörű nótát, sok tapsot aratva. A hangverseny után 
tánc következett — reggelig.

X A budai zenekör a budai Polgári Kaszinó 
összes helyiségeiben tegnap fényesen sikerült bált 
rendezett, melyen a budai előkelőségek szép számban 
jrlentek meg. A hajnalig tart bálon Berky Károly 
hírneves cigányprímás zenekara átszőtt. Jelen voltak :

Asszonyok: Rozenzwett Hermin Wagner Vil- 
mosné. Eisvotrel Ferencné. Zeitel Ágostonná. Kovács 
Jozseíné, \ oigt Hennknó Fuith Lajosué, Müller Gy6- 
zőné, Fel öldy Liánielné Freiszier Károlyné. Salczber- 
ger Józselné, tíitta Jánosné, Csókás Gusztávné, 
Morg»-nstein Andrásné. Mavr Gyuláné Székelv Imréné. 
Szathmáry Kornélné, Münuich Ferencné, Kövér Zol- 
tánné.

Leányok : Martinvdesz Margit Kovács Jolán, 
Wagner Vima Sznthmáry Mici RoderLujza Csokés 
Margit, Sotta Ilona Szathmáry Adrién, Fuith Paula 
és Anna, Voigt Józsa és Anna. Scbmelheger Margit 
Szmotena Tóni. Schmelhegger Vilma. FehöidiAranka, 
Dillmann Annus, Prihoda Annus. Szupp Teréz, 
tíchmiflt Korúéba. Stenger Adél, Czuczan Hermina.

)( Az Iparosifjak O rszágot Egyesülete szombat 
este az uj Lövölde dísztermében munkanélkül levő 
tagjainak iölsegitéséro jól sikerült jelmezes táncestét 
rendezett. A nagy termet megtöltötte a különféle jel
mezben megjelent vendégek tarka serege s az első 
négyest közel száz pár táncolta. A rendezőség élén 
Beck titkár és Diczig háznagy buzgólkodtak. Jelen 
voltak többek közt a következő hölgyek :

Asszonyok: Auslánder Mórné Bezeczky Ferencné, 
Blahut Agostonné. Beck Pálné. Bajusz Istvánné, Beck 
Mórné, Csűrj’ Józselné Diczig Lajosné, Fekete Já
nosné. Gazsi Istvánné, Goldstein Józselné, Keresztesy 
Károlyné, özvegy Kovács Sándorné. Kurcz Ferencné, 
özv. László Andrásné, özv. Never Lipótné, Pe$i Já 
nosné. özv. Soltésy Jánosné, Sárkány Józqofné, 
Szuszedik Jánosné, Singer Simonná, Sülő Józíeíné, 
Volter Zsigmond és Zuber Józselné.

Leányok: Antal Annuska, Beck Ilona. Beck 
Róza, Bornvász Ilonka tíereczky nővérek, Beck 
Regina, Gergyeiy Bérliké Garsó Anna. Hol.ó nővé
rek. Hill nővérek, Keresztesy Józsa Kiss Erzsiké, 
Klein Juliska Láng Juliska Löwy Róza Morv nővé
rek, Malsovich Mariska. Privitzer nővérek, Vajda nő
vérek, Veress Juliska, Varga Rózsika, Zuber Rózsika. 
Zerdler nővérek,

k

)( Felolvasás és táncmulatság. -4 vasúti és hajó
zási klubban, szombaton érdekes lelolvasás volt a 
léghajózás a tudomány szolgálatában cim alatt. It'. Tolnay 
Lajos, az országos meteorologiai intézet asszistense 
tartotta nagy és díszes közönség előtt

Az előadó mindenekelőtt az utolsó évek feltűnő 
élénk tudományos léghajózási mozgalmának leilődését 
irta le, kimutatván azon okokat, amelyek a kutatást 
ezen irányba terelték: majd felsorolván az ily utón 
megoldandó nagy lontosságu kérdéseket, áttért a 
mai tudományos követelményeknek megfelelő lég
hajók részletes leírására. Ismertette az einbert- 
vivó szabad balion modern aeronauticus és mű
szer-felszerelését. a ballon nautikáját és a megfigyelés 
módját. Majd megemlítvén a csckélv becsű lekötött 
ballont, áttért az embert nem vivő szabad babon és 
az u abban mindnagyobb jelentőségre jutó sárkányok 
és sárkány-ballonok, valamint az ezekkel való kutatás- 
mód leírására. Végül azt a reményét fejezte ki, hogy 
ez a nagy jövőjű kutatási hány a közel jövőben ha
zánkban is utat talál.

A zajos tapssal fogadtatott felolvasás után tánc 
következett, mely a legvidámabb hangulatban a haj
nali órákig tartott.

)( A Debreoenl Kör tegnap hangverseny nyel 
egybekötött házi mulatságot rendezett, amely fényesen 
sikerült. A hangversenyen közreműködtek: Fenyves 
Sándor művészi hegedüjátékaval, Mezei Irma szava
lattal, Téréi Emma zongoraszámmal, Vadász G. és 
Bányai Stefánia.

E G Y E S Ü L E T E K .

(A Szabad L íceum  előadásai.) A Szabad Lí
ceumban dr. Kórömy Árpád felső kereskedelmi iskolai 
tanar március havában minden kedden és csütörtökön 
felolvasást tart A XIX. század államalakulásainak torié- 
nelinéből cim alatt.

(A B elvárosi P o lgári Kör) e hó 23-áu közgyű
lési vacsorát tart, amelyen a kör tiszteletbeli elnöke 
Széli Kalináu miniszterelnök, épp ügy, mint a múlt 
évben, szintén meg fog jelenni. Felkérik ez uiod is 
a körtagokat, hogy erre a vacsorára minél előbb je
gyezzék elő magukat, mivel későbbi jelentkezések, 
helyszűke miatt, figyelembe nem vétetnek.

(A m agyar tisz tv ise lő k  b etegsegó lyzö  e g y e 
sü lete i tegnap kezd e meg működését Móczár Elemér 
igazgató vezetése alatt. Az egyesület megalakulása 
nagv örömöt okozott tisztviselő, körökben s már eddig 
is nagv számmal iratkoztak be az egyesület kebelébe. 
Ez intézménynek tagjai lehetnek állami-, köz- és 
magántisztvi.selók, tisztvi.se őnók, továbbá tanárok, 
tanítók, tanítónők és óvónők, végül az állandó alkal
mazásban lévő értesít vényiivel o:látott dijnokok. Halál
esetre temetkezési költség jár 1000 tagig 300 korona, 
1000 tagon felül mOO korona, mely összeget a hátra
maradottaknak az elhalálozást követő napon fizeti ki 
az egyesület. Az egyesületi tag hitvese és kiskorú, 
de önálló keresettől nem bíró gyermekei részére 
szintén orvosi kezelést és gyógyszereket nyújt.

S P O R T .

N em zetközi v ivcak ad em ie  A március 5-iki 
akadémia, mely este 7 órakor a székesfővárosi viga
dóban tartutik, érdekes sportünnepélynek ígérkezik. 
Mengnac Lucieii részvétele már maga is biztosítja az 
akadémia érdekességét. Kívüle még sok jeles erő 
’gérkezett az akadémiára: igv a lrnr.cia Itancet. jelen
leg ;• belgrádi katonai akadémia va-émestere. A’ico- 
laiench tüzér^zázados, ManzWo Salvatorc olasz 
tengerészkapitánv, az olasz mesterek közül résztvesz: 
a rendező Sanlelli Italon kívül Alfí Galante (Fiume). 
Prucher, Torricelli. a katonaságot báró Bothmer Jenő 
százados. Bérli és Szarvassy főhadnagyok képviselik. 
Becsből Flcscht várjuk, aki jelenleg Ausztria legjobb 
amatőr vivő a.

A március elsejei nevezések. A mai nappal 
megszűnt a túri holt szezonja, mivelhogy leadták már 
az istálló,u'ajdonosok az első nevezéseket az idei nagy 
versenyekre. Az esetet szivszorongva várták az istálló- 
tála donosok, a bookmakerek, de különösen az előre- 
fogadók, akik egynéhány ticketen már hetek óta 
érdekelve vannak a tavaszi nagy versenyekre. A ne
vezések csaknem minden várakozást felülmúlnak. A 
rákosi díjra .36 lovat köteleztek s ba néhány közülök, 
mint Ritka II., Valaki é*5 Bármikor csak cégérnek is 
van a listán, a bejelentett anyag mégis jobb mint 
talán bármikor volt A legjobb crackek Rctford,
Sehr móglich. Avar II., Délceg, a Geiszt-istálló részéről 
Bolygó, Julis Des Grieuxős Hirondelle. N nagv alagi aka
dályverseny legelőkelőbb jelöltjei: Almaidra. B-dudor, 
Tudor és Simöflcá. továbbá a német részről nevezett 
Emigrant. Érdekes a pozsonyi nagy akadályverseny zár
lata is. erre a Oeiszt és Mautner istállók adták le a 
nevezések zömét. A legnagyobb érdeklődés természe
tesen a bécsi nevezések leié lordult Az év első nagy 
versenye, a Przedswit handikap mindenben nagyon 
érdekesnek ígérkezik, mert eltekintve attól, hogy ez 
lesz az amerikai jockeik első nagy küzdelme az an
golokkal, még annyira nyílt dolog is, amilyennek 
sohasem látszott. ‘ Hvenhárom nevezésével rekordot 
teremtett az idei Przedswit, különösen hn hozzávesz-zii 
hogy az anyag is fölötte áll más évekének. így top

weight lovaknak hármat is neveztek: Mindegyül., 
Diadali és Per Buttersl. kivülök A’arat, Maxol Timáti, 
Ritka ll-6t. inig- a kisebb terheket várandó lovak 
közül alighanem lioyat Fiush, Melfitano és Hángdian 
gazdái lesznek a legszerencsésebbek. A háromévesek 
nagy bandikap'ére kerek 80 lovat neveztek. Minden 
istálló ,elenlékenyen képviselve van benne; itt csak
ugyan lehetetlen a turítudománynak eligazodni, hogy 
mi lesz o versenynyel. Ezeken kívül most zárták a 
nevezéseket a bécsi Jaín/ettm-díjra és a karlsbadi Preis 
vöm Egerlanae 30.000 koronás díjra s mind a kettő 
szép sikerrel kecsegtet, amennyiben a 3 éves és idő
sebb lovak legjavát kötelezték rájuk.

T urfpalyázat. Érdekes treeple event pályá
zatot irt ki mai számában a Sportélet, Őszi Kornél 
kedvelt sportújságja. 3’,0 koronás jutalomban részesíti 
azt. aki a lapban közzétett blankettán eltalálja a 
Rákosi gátverseny, Nagy alagi akadályverseny és 
Przedswit handikap nyerőjét. A pályázat március 
26-ikán jár lo s úgy. mint a tavalyi pályázat, most is 
élénk érdeklődésével találkozik a sportsmaneknek.

Fogadások a tavaszi versenyekre. Az utolsó 
napokban erősen fellendültek a fogadások a küszöbön 
álló nagy turíeseményekre. A Derby- és a Király-dij 
listája ugyan semmit sem változott, de a Trial stakes, 
a kanca-dijak s különösen a tavaszi angol handikapek 
listái egészen uj képet mutatnak. A Trial stakesben 
Hinh Dicestershire most már osztozik Spitzbubbal a la- 
vont helyen, a Kanca-dijakra Haideroso lett határo
zott favorit Topaze, Mágnes, Nézzreám és Pompadour előtt 
s mig a rákosi gátversenyre 10: 1 a bookmakerek kí
nálata bármelyik lóra, a nagy alagi akadályversenybeu 
7 :1-el lehet kapni a lovakat. Az angol Lincolnshirenak és 
nagy liverpoolinak majdnem minden nap van egy-egy 
uj favoritja. A Lrincolnshirera leguabban Little Évát 
fogadják erősen, mig a nagy liverpoolinak egészen 
rejtelmes favoritja akadt egy Drumcree nevű állatban, 
melyről semmit sem tudni, legfeljebb az istállója is
merheti jól nagy képességeit Kívüle még mindig 
erősen fogadják toveri Hacket, Hidden Misteryt, Mani- 
festőt, Barsacot, Levantert és Cushendunt.

T Ö R V É N Y S Z É K .

§§ Felelős szerkesztő felmondási ideje. Mint a 
Jogfudomáuji Közlönyben olvassuk, a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótörvényszék és a budapesti kir. 
Ítélőtábla egy legutóbbi határozatában kimondotta, 
bőgj’ valamely poétikai napilap lelelős szerkesztőjét 
egyéb megállapodás híján egy évi felmondás illeti meg'. 
Az érdekes megokolásból kiemeljük a következőket:

Egy politikai hírlap vezetése, tartalmának össze
állítása. mely a felelős szerkesztő munkakörét képezi, 
sok előismeretet tanulmányt ésnagt szellemi munkát 
igényel, bogv a lelelős szerkesztő áilasáual lógva, úgy 
a magánosokkal, a közönséggel, valamint a Sfljlú- 
törvénv rendelkezésénél lógva a hatóságokkal szemben 
a lap  tartalmáért ielelősséggel tartozik hogy a felelős 
szerkesztő eme lontos és nagy Ielelősséggel járó ha
táskörénél lógva nem vonható sem a kereskedelmi 
törvény VI. címében, sem az ipartörvény 83—121. 
f aiban lelsorolt segédszemélyzethez a lelelős szer
kesztő tehát kétségtelenül több leimoutíási időhöz, s 
igv nagyobb kielégítéshez tarthat igényt miut egyéb 
alkalmazottak. Annál is inkább, mert hasonló állásból 
való uiabh alkalmaztatásra ntkáu nvilk alkalom.

jj§ Xözvá ők a táblán. A budapesti itgvvédi 
kamara kézvédőitől, a kir. itélőtáb a d; április Ilmá
ban tartandó nyilvános tőtárgyalása hoz a" következő 
ügyvédeket rendelte ki: Április 1 — 6 ig az I. tanács 
mellé dr. Okolirsánvi Géza. helyettese dr liótn Rezső, 
a ii. tanács mel« dr. PolMk Imre < ■ se - r.
Fóliák 1 lés, a 111. tanácshoz dr. Oisavszk.v Lajos, 
helyettese dr. Farai Ferenc április 9—13-ig az 
I. tanácshoz dr. liáez Géza, nelyottese dr. Pre- 
ger Hugó, a II. tanácshoz dr. Rózsa Vilmos 
helyettese Folónyi Géza, a III. tanácshoz dr. 
Reich Ferenc, helyettese dr. Rózsavölg'-i Manó, 
április 15—20-ig, az I. tanácshoz dr. Rnszn ak Samu, 
helyettese dr. Káéi Dezső, a II. tanácshoz dr. Schu
bert EmiL helyettese dr. Sebnlek Géza. a Hl. tanács- 
hoz dr. Sós Beia, helyettese dr. Springer Ferenc;

tanácshoz dr. Steru József, helyettese 
dr. btillcr r a lí. tanácshoz dr. Sz-np.invos Gcró, 
he vettese dr. Szabó József, a l ’I tanáéihoz dr. Szé
kely Lajos heh ettese dr. Szakolezai Árpád; április 
-U-tol május 4 ikf az I. tanácshoz dr. Szsnte Gvula.

,nr- E r é n y i  áSímon, a II. tanácshoz dr. 
lorők vándor, h dyettese dr. Szilátrj’i Arthur K:i- 
, y* a tanácshoz dr. Szókdy Lajos, helyettes*

dr. Tóth Islván.
T izenhét esztend ős bünpör. A budapesti 

tábla eiső büntető tanács,-, most másodízben foglalkozott 
*rwos Dávid es társainak a bűnügyével, amelyivel 

írnumr bzonlH-l cs.ten.n óta hajlódnak a hazai'és
kul.ohh bíróságok. Ormosuk ugyanis egy mntr. •' 
gyárát alapítottak h az ,.í.h(5 ó. legnagyobb cs. es 
kir. OFztrák-m rrvar sz.iuadam.az ít laruganv-matraö 
cs creil'.’ii szabinál mázott vend,’gágy-gvár,< hangzatos 
cimet adtak uuxi. Jn bo-ic.- Maric, fcseknger h imuel, 
,'.p SZ.. ‘ u\? " ‘ ‘ s ü j -iert r nevű ugynökeikk‘1

1 Boszniát «•., G.;ii it boldogították mertamü- 
' n U’ : pn! :ryőrsi ”.an ni* nt az o; nr i-̂ iő. Ez pe h

'han a lőtt. hogy a levőkkel elvan mecr.-ndelő lapot 
■"hfatt .k. nmcívm k az c.-yik fele í-zabályizeru váltó 
volt. Amikor aztán a hiuzontalau lim-lomot' szállilotttó,

tisztvi.se
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a felek egyúttal ügyvédi felszólító levelet is kaptak, 
amelyben az egész valtóösszeg megfizetését követel* 
t,'k A bosznia k< mány közbenjárására büntető el
járás iudu.t meg Oriuo- Dávid és ügynökei ellen, de 
teljes tizenöt esztendő teit le. míg a budapesti bíróság 
lelelŐsségre vonhatta az itthon maradt Lebovics Már
kot, Selinger Sámuelt ts  az időközben Amerikából 
visszatért Ormost; a többi vádlott megszökött. A tör
vényszék kétszer is tárgyalta a régóta húzódó ügyet 
s végül is elegendő bizonyítékok hiányában fölmen
tette a vádlottakat, amit Tolnai Antid biró előadásában 
okainál fogva megerősített a tábla is.

T Á V IR A T O K .

Róma. március 3. Itt tartja magát az a bír, hogy 
Panza konstantinápolyi olasz nagykövetet Londonba 
helyezik át.

New-York, március 3. Coíonból táviratozzak, 
hogy inult hó 20-ikán Maria la Baja mellett ütközet 
volt egy kis csapat katonaság és ötszáz fölkelő között. 
A föl kelőket megverték; veszteségük harminc haH t 
és tiz sebesült volt. A katonaság részéről elesett nyolc 
tiszt és hét ember és sokan megsebesültek.

Palermo, márciua 3. A rendet sem tegnap este, 
sem ma nem zavarták meg. A prelektus felhívást 
bocsátott ki, amelyben nyugalomra inti a lakosságot.

B o r ii h erceg  b e teg ség e .
Konstantinápoly, március 3. A Boris herceg 

betegségéről szóló kedvezőtlen hírekre a szultán u ra 
táviratozott Ferdinánd fejedelemnek, a trónörökös 
mielőbbi felgyóg.x ulását kívánva. Ferdinánd fejedelem 
szintén táviratilag köszönte meg a szultán érdeklődését.

A  cár és a  finnek.
Pctervár, március 3. A cár llelsingíorsban bi

zottságot alakíttat- amelynek az a feladata, hogy 
tanulmányozza Finnország földbirtok nélküli lakossá
gának viszonyait s egyúttal két millió márkát utalvá
nyozott ki a végre, hogy azt a bizottság előterjesz
tései alapján oszszák szét a birtoktalan lakosság 
között

A  kh inai bonyodalom .
Pótervár, március 3. Az orosz távirati ügynök

ség kielenti hogy a külföldi sajtó helytelenül közölte 
a Mandsnországra vonatkozó orosz-khinai egyezmény 
szövegét, különösen a Niucsvángra vonatkozó pontot. 
A nevezett ügynökség teljesen megbízható forrásból 
arról értesül, hogy ha Oroszország külön egyezményt 
kötne Khinávai, unnak uein lehetne más célja mint 
az hogy Mandsuország visszaadassék Kiiirának és 
hogy megállapítsák azokat a félté'teleket, amelyek 
mellett Mandsuország kiürítése lehetséges volna.

ftangh&i, márcus 3. (AWer) Az Uuirersal 
Gazdi--a következő uiucsvúngi táviratot közli; 
Háromezer orosz katona Hsiingkuignéi megtáma
dott tízezer lovas rablót. A rablók elvettek egy 
ágyút az oroszoktól, akik visszavonultak Mukdcnbe. 
Az oroszok vesztesége 20 halott és 30 sebesült volt.

A  sp anyol k o rm á n y v á lsá g .
M adrid, március 3. A Fabra-ügynökség je

lenti: Azearraga újra kihallgatáson volt a régen s- 
királynönél és ujra visszautasította a kabinet a 'a- 
kitásra való megbízást A recens királynő ma 
este Villái érdét fogja fogadni. Azt hiszik, hogy a 
regens királyné íendszerváltozás nélkül szeretné 
megoldani a válságot.

M adrid, március 3. Aeearraga nem fogadta 
el a régens-királyné megbízását uj kabinet alakí
tására. A konzervatív koncentrációs minisztérium 
alakítása nem sikerűit.

Sztrájk .
M arseille , március 3. A tengerésziái jegyzékbe 

íolvvtt és a matrózok és fűtők szindikátusához tar
tozó íjuinkások zászlókkal bejárlak a rakodópartokat 
és <t dolgozó legénységet a munka abbanhagyásárA 
akarlak kényszeríteni, ami rendzavarásokra adott okot.

Marseille, március 3. 2vÖ sztrájkoló ma meg
támadott és e lOrdilott néhány teherkocsit, amelyeken 
így Tunisból érkezett hajó rakománya volt A oseud- ! 
uruk szétvertek a zavargókat és egy embert letartóztattuk. I

Toulon, március 3. A lü.dközi tengeri hojóraj- j 
Qak 6 cirkáló ha; jat utcMtották, hogy legyenek ké- > 
szén a. Algírral való postalorgHum biztosítására, I a | 
’s a marseillei sztrák miatt megakadna.

K ö zg a zd a sá g i táviratok .
Teaohen, március 2. Bá”5 Mattencloit Kicbard j 

e’adt,i birtokait Orlauban, Dombrauban és Suchanbnn 
a báró Outtmann-léle szénbánya-társaságnak s maga I 
Csehországban lóg letelepedni.

Trieszt, mái ius 2 A ■'•erouai 2'rezza-bank ház , 
Megbukott a e- ..tula donos n.ak börzespekulációi kö- ! 
vetk. > a  passzívük fuearyo * millió lirara rúgnak, i
A cég mostani vezetője atyjától örökölte nagv v.v* i 
Pv' d aki az i tvenes években hadsereg-szaliitó volt 
Ausztriában. !

Kcw-Yuik m ':f je- 3 A múlt héten 2500 dollár j

értékű aranyat vittek, ki Nyugat-Indiába és 1.291,904 
dollár értékű ezüstöt, nagvobbára Londonba.

New-Ycrk. március 3. A részvénypiac igen 
szilárdan indulr, később kissé gyengült, de azután 
megint javult és szilárdan zárul. Részvényforgalom 
3fcÖ,000 darab. Ezüst Öl*/<.

Kew York, március 2. ('Jerménytőzsde.) (Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban helyben 9 3/i« (Ö.’/o. Áprilisra 
8.78 (8.90). Júniusra 8.S1 (8.99.. New-Orieansban 
helyben 9.— (9.Vaj. — Petróleum: Stand unité New 
Yorkban 7.95 (7.95). Stand while Philadelphiában 
7.90 (7.90). Rafined in Cases 9.— (9.—). Credit 
Baiances at Oil City 1.23 (1.28 i. — Zsir: Western 
stearn 7.75 (7.75). Rohe és Brothers 7.85 (7.85 . — 
Tengeri irányzata állandó. — Februárra —.— (—.—). 
Májusra 4ö.6/s (46 ‘/ej. Júliusra 45.5/« (45. Vei. — 
Búza irányzata lanyha. Piros őszi heh ben 80 5/» 
(SÓJA). Februárra —.— (—.—). Márciusra 79.— 
(79.—). Májusra 79.6s <S0.-—). Júliusra 79. V* (7ö.8/«). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l .1 < (l.V<). — 
A’dv' • lair Rio 7. sz. 7.5/a '7A/S). Feb.-ra — (—.—). 
M r C.35 (—.—). — Liszt: Spring Wheat 
ciears 2 .iök—75). — CwAor; 3 n/ie (3.n/iö). — On: 26 62 
(26.5 ). — Béz: 17.— (17.—). — (A zárójelben lévő 
szamok a tegnapi arakat ;eizik.)

Chicagü, máic. 2. ('lem : én y tőzsde.) (Zártat.) Búza 
irányzata szilárd. Márc.-ra 73.7/ö (74.8/4). Májusra 
75 l/a (7o.a/«). 'lengeti irányzata állandó — Márciusra 
: 9 Va (39.®/s). — Zsír: Márciusra 7.40 (7.35). Má
jusra 7.45 (7.40,. — Szalonna 6üort clear 7.45 
(7.35). — Sertéshús: Márciusra 13.95 (13.90). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jc zik.)

K Ö Z G A Z D A S Á G .

I p a r  é s  k e r e s k e d e le m .
Az Osztrák-M agyar Bank ábása, mint Léc.-,bői 

táviratozzak, február 28-án a következő volt: Bank- 
egyi irgalom l - ii 180.000 korona. (4- 13,223.000 K.) 

F 'ekés, let; 1.242,’Lb.üOt korona (-}- 4.b72.000 koroua). 
Váitótárca 245,865 000 korona (4- 3.824.000 korona). 
Lonibard-iizlet: 55.749 000 koronái4- 603.000 korona). 
— Adómentes bankiegvtartalék 264.452,000 korona 
(— 9.041.000) korona.

á i  országos fpcrhftelszövetkezet ma tartotta
XIV. évj icnde> közgyűlését Adler Karoly elnöklété
vel, aki Bessenyei/ Ferenc tlnÖkÖ’ helyettesítette. Az. 
igazgatósági jelentés löleinliti, hogy dacára a rossz 
gazdasági viszonyoknak* tz intéz't minden ágá
ban emelkedés volt észlelhető. Az intézetnek je
len cg 890 tag a van. 39-34 darab üzletrész szel, 
393.400 korona ‘ékével. Az évi tiszta nyereség 26 038 
koroua '0 fillér, méh l ói a részvényesi íre k  5C<> os 
osztalék ,.ut. a tartalékalapot pedig akképp dotálták, 
hogy' az. 22 600 koronára emelkedett \égü l löleinliti 
a jelentés hocv a Intőiéhez kuck az idén sem kell 
utánfizetést teljesíteniük. A iö mentvény megadása után 
az alapszabály szerű választásokat ejtették meg.

Báaya- és kuhóvállatok egyesülete. Ma délelőtt 
10 órakor tartotta alakuló közgyűlését a magyar 
bánya- és kohóváilalatok egyesülete a salgótartjáni kőszén- 
bánya részvénytársaság Ensébet-téri helyiségében. 
Az egyesület eszméjéhez cdd.g 45 bánya- és kobő- 
váilalat jelontotto be írásban csatlakozását s ezek kö
zül a iegtöbb a mai alakuló közgyűlésen is képvisel
tette magát.

A közgyűlés vezetésére királdi Here: Zsigmond 
vezérigazgató inditvánxára dr. CAoris Ferenc ország- 
gx iiiési képviselőt kérték lel. aki az üióst a következő 
beszéddel nyitotta meg:

A magyar bánva- és kolióvállela*oknak, úgy
mond, innes közponii sérvük, mely azok erk«i esi 
és közgazuasági érdekeik védelmére hivatva volna. 
A nemzet egy igen iontos termelési ágazata nem ren
delkezik oly képviseletiek amely az egész, hasai bá
nyászát és kohászat nevében emelhetné fel szavát, 
ineb- tájékoztathatná a törvéuyhotást. kormányt és a 
közvéleményt a hazai kohó- és bányaipar kívánsá
gairól. a fejlődése utján átló akadályokról s azon 
eszközökről, melyek ezen akadályok e!hárítására alkal
masak. A hazai kohászat és bányászat 1899-ben 
71.’ CÖ munkást íogbilkoztatott; termelésének értéke 
112 millió koronát tett ki, ami magában véve elég 
szép eredmény, d© más kultúra lamok termeléséhez 
viszonyítva aranytalanul csekély s a további tevé
kenységnek még tág teret biztosit.

Minden törekvés, mely a magyar bánva- és 
kohóipar fejlesztésére van irányítva, hazafias. Mi 
mint ó. rmelők emeljük a földbirtok értékét, ugv, 
hogy az ország számos vidéke nekünk köszönheti 
íelviiágozásáf Mi mint a nemzeti ipar hatalmas té
nyezője a munkások nagy szí iának, azok csalánjá
nak nyújtunk biztos existeuc . Egyesületünk, mely 
a nemzeti termelés e fontos ágazatát minden egyéni 
erdek kizárásával akarja szolgálni, melynek koréból 
ki van zárva minden kér .és, mely a termelés mennyi
sé-érc vagy árképződéit befő vásoló bármily intézke
désre vonatkoz;?< ki zhasznu és hézagot pótló műkö
dést tűzött célul maga e.c. s mindezekért jo^ga. remél
hetjük, bogv muiáen tényező annak keletkezését 
örömmel fogja üdvözölni és azt hathatós támogatás
ban fogja részesíteni. (Éljenzés.)

A közuyülc.s erre Papper Tivadar igazgató indít- 
vány ára egyhangu’ng kimondotta a megalakulást és

letárgyalta s csekély módosításokkal elfogadta az 
az alapszabálytervezetet. Azutáu elnökké egyhangú
lag dr. Chorin Ferenc országgyűlési képviselőt válasz
tották a választmányba pedig egyelőre a következő 
15 tagot : Chorin Ferenoet, Pulszky Ágostot, Veith 
Béla igazgatót, Münnich Aurélt, Kati József mérnököt, 
Farbak.j Istvánt liisnyay■ üeinselmann Allrédet, Menking 
Frigyes igazgatót, P.rdolf Antalt. Berzeviczy Albertéi, 
királdi Hét ez Zsigmondoí, Engel Gyulát, Fcreas József 
bányatanácsost, Popper Istvánt és Déry Károly igaz
gatót.

A közgyűlés után a választmány tartotta alakuló 
ülését, melyen a végrehajtó-bizottságba Berzcviczy Al
bert, Chorin Ferenc, Dcry Károly', Pulszky Ágost és 
Veith Béla választattak meg.

A választmány küldöttsége legközelebb tisztelegni 
Jog Széli Kálmán miniszterelnöknél, továbbá Hegedűs 
és Lukács minisztereknél, kiktől azt is fogják kérni, 
hogy az állami bányamüvek az egyesülethez csatla
kozhassanak.

A K isbirtokosok O rszágos F ö ld h itelin tézete
vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését Horánszky 
Nándor alelnök elnöklete alatt. Az elnök inogem itvén, 
hogy Bittó István elnök gvöngélkeuése miatt nem 
vehet, részt a gyűlésen, mindenekelőtt konstatálta a 
közgyűlés határozatképességét és bemutatta a kor- 
ináuy képviselőjét, lvády Gyula miniszteri tanácsost. 
A napirend első pontja a múlt évről szóló igaz
gatósági jelentés volt. melyet dr. Érdy Lajos jog
tanácsos terjesztett elő. A jelentés kiemeli, hogy az inté
zet jelzálogiiz.eto a múlt év lolyamáu is sikeresen fejlő
dött. A lefolyt évben ugyanis engedélyezett ötszázalé
kos záloglevelekben 1736 léinek 6,448,800 koronát s 
kifizetett 4Vs százalékos záloglevelekben 78 léinek 
254.500 koronát. 5 százalékos záloglevelekben 1182

1 félnek 4.065.500 koronát. A múlt évben folyósított 
4 34U.0OO koronával együtt az intézet fennállása óta 
az 1900-dik év végéig 22.223 léinek összesen 
0L490 3G0 korona zaloglevél-kölcsönt fizetett ki. Az 
alapítványokból létesült alaptőke 3.088.800 koronát 
teás ki. inig s matt évi tiszta jövedelem 293.965 ko- 
• >na 6/ fillérre rúg. Az igazgatóság javasolja, hogy a 
jövedelemből az alapítók részére ö százalékos ka
matosztalék. 44.015 korona összegben a közgyűlést 
követő nap‘ól kezdve kifizettessék, az zután lenn- 
D'arndó összegből 5%. azaz 12.497 K. 53 fillér az in
tézeti tisztviselők nyugdíjalapjára, 3°/o. azaz 7498 K. 
52 fillér igazgatói külön jutalékul; 27,494 K. 68 
filiér a tisztviselők jutalékául; ll°/0, azaz 27 494 
korona 68 fillér igazgatósági jutalékul kifizettessék 
s .1 icnnmanidó 70®/o, azaz 174,965 korona 46 
fillér az intézet saját tartalékalap-a növelésére 
ford’Uas.-ék. A közgyűlés a je’entést tudomásul vette, 
a íelmentvéiAt megadta és egyhangúlag hozzájárulta 
nyeremény felosztásra vonatko?ó javasUthos* Végül 
megválaszt''tak, elnökül: Bittó István, alelnöki!!: 
H vinszky Nándor, igazgatósági tagokul: dr. Neméryi 
Ambrus, L'hl Sándor és Ivánka Oszkár, felügyelő-bi- 
zo' -áxi rendes tagokul - Galgóczy Károly, JSiwrer Vik
tor, Badnyánszky Béla dr. Bochkor Károly és póttagul: 
dr. Darvay I ’ülöp.

A M agyar F ővárosi JSalom -E gyestilst vasárnap
délben -eudkivüli közgyűlést tartott, melynek tárgya 
az elnöki tiszt betöltése és alapszabályok módosítása 
volt. Déry Izidor vezérigazgató indítványára a közgj'ii- 
lés egyhangúlag és nagv lelkesedéssel elnökül megyeri 
ÁYautt Lajos kir. tanácsost, az egyesület eddig aleinó- 
két választotta meg.

Megveri Kransz Lajos raélv hálával és köszönet
tel vct’e a megtisztelő és kitűnt ó bizalmat és elfogadta 
a tisztséget, óllehet tudja uogy a visz myok a 
malom-iparra nézve nehezek, de mert nehezek, 
teljes erővel azon lesz, hogy a 1 a lóin ipar ér
dekében mindazt, ami tőle telik, megtehesse. 
A • uj elnök megragadta az alkalmat, hogy a 
ma omipar viszonyairól és az egyesük t jövő ) 'ada
tain'I nyilatkozzék. A legnagyobb nehézséget ez idő 
szennt az őr.ési forgalom megszüntetése ultal terem- 
leit helyzet okozza. Meglepő, hogy a tapasztalás mily 
eyorsan igazolta azokat a vészkiáltásokat, melyeket a 
malomipar képv'seletei az őrlési forgalom megszünte
tésének tervezése idején hangoztalak. Statisztikai 
adatokkal mutatható ki, mily károsak az Őrlési forga
lom n egszüníetésének hatásai. Az 1899. augusztus lió 
1-tól lOtO. évi február 28-ig tartó őrlési campague 
alatt az összes budapesti malmok 4,521.517 mm. 
búzát őrö’tck mig 1900. augusztus hó 1-tól 1901. évi 
február hó 28-ig, amely időszakban az őrlési íorga- 
iom megszűnteiéseuek hatásai teljesen érvényesültek, 
csak 1.236 656 ium. búzát, tehát 284 861 nim.-val ke
vesebbet. jó'khet az idén a termés jóval jobb volt és 
a búzaárak alacsonyabbak voltak; ennek ellenében 
1901. évi február hó 28-an az összes budapesti mal
mok Iriztkészlete 410.000 mm-val volt nagyobb, mint 
lavp’v ugyanezen a napon és az idén az egész liszt- 
készletnek 33-3°,0-a volt 0 számú liszt, míg tavaly 
csak ll°o-n. Azonkívül a kivitel erősen csökkent és 
1901. januárban Púiméból csak 37.000 min. liszt srál- 
litt; tolt el halón a vainkülíöidre a tavalyi 86.000 mm.-val 
szemben. E mellett a búza ára nemcsak, hogy nem 
emelkedett, hanem erősen csökkent, úgy. hogy az az 
érv. hogy az őrlési forgalom a búzaárakat csökkenti, tel
jeséé uiegdöiitctelt. .4.* őrlési forgalom megszüntetését, melyet 
még az előző kormány határozott el és a jelenlegi csak 
(uákségképpen vett át. osztrák részről követelték első 
l >ii ni de nOPt mar ott ft •  jobb be.átás kéz ér
vényre ütni minek jele a galíciai malmok mozgalma 
és a trieszti kereskedelmi es iparkamara agitációja 
az őrlési forgalom visszaállítása érdekében. Áz 
elnök ezután visszapillantást vetett « kiviteli vas
úti lisztszálhlás díjtételek ügyére és arra a dis- 
paritásra, mely a vidéki és budapesti malmok díj
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tételei közt keletkezett. A fővárosi malmok által 
kezdett agitáció következtében e disparitás eny
hítése várható éa remélhető, hogy a még lenn 
lorgó differenciákat a ke-eskedelemügyi miniszter 
áliamlérfiui tapintata kedvezően fogja elintézni. Az 
eddig elért eredményt elŐsegitle a vidéki malmok 
kollegialitása és előzékenysége, melyet az elnök mél
tánylással eraeit ki, úgyszintén a kereskedelemügyi 
miniszter eljárását is. mehet az ügyben követett Vé
gül még lelemlitette a malomipari szakiskola létesíté
sének eszméjét, melynek melynek megvalósítására kell 
az egyesületnek törekedni.

Az éljenzéssel fogadott elnöki beköszöntő után 
a közgyűlés az egyesületi alapszabályok módosítását 
fogadta cl.

A m agyar királyi állam vasutak igazgatósága
az Abbáziába utazó közönség kényeimére intézkedett 
hogy a magy. kir. államvasutak összes állomásairól 
Abbáziába, valamint viszont az utipodgyász közvet
lenül legyen leladható. A podgyászért a vasúti ille
tékeken leiül. a fiúmé —abbaziai hajóvonalra az ezen 
vonalon minden egész jegy után engedélyezett 50 
kg , gyermekjegy után pt .,g 25 kg. szabadsuly tekin
tetbevételével minden 10 kg. podgyászsulyért 10 fillér, 
valamint a podgyásznak Fumeban a vasútról a hatóra 
vagy viszont átszállításáért darabonkint 60 fillér 
fizetendő.

M agyar Á ltalános K cszénbánya R észvén ytár
sulat. Crt’M/ből távirat jelenti, nogv a Magyar Általá
nos Kőszénbánya Készvény társ utat 12 millió franknyi 
4*,i®'o-os kötvényeire Svájcban és Franciaországban 
ma nyílt meg az aláírás és a mai napon már le is 
zárták. Ugyanis Gént ben és a Svájc egyéb helyein 
84 8-8 darab 5*1 > frankos kötvény jegyeztetett, mig 
Párisban es Londonban 38.612, összesen 123 700 da
rált több m nt 61 millió lrank értékben, tehát az 
emiltáít 2 millió lrank összegét ötszörösen túljegyezték. 
E nagy siker következtében Cheneviére és társai 
a sváci Íruncia csoport vezetői a d<- után lolymán 
táviratilag é tek az opci- val a hátralevő három millió 
frankra, amelynek következtében mini a tizenkét mil
lió el vau helyezve. Nagy örömünkre szolgál, hogy 
egy hazai iparvál'a'at a küi öidün kivívott, ily nagy 
jelentőségű sikeréről adhatunk hirt amely élénk ta
núságául szolgái annak hogy mennyire bizalommal 
viseltetnek nagy világpiacokon is a Magyar általános 
kőszénbánya részvénytársulat iránt, amely immár nagy 
tőke birtokában és előke'ő összeköttetései segélyével 
bányáit a fejlődés magas lókéra fogja uttathatui.

X & zánvizsgálat es lparfeltigyelet. A kereske
delmi miniszter tudva evö'.og elhatározta a kazánvizs
gálatnak az ipar elügyeiette! leendő egyesítését, melyre 
nézve terjedelmes szolga ati utasítást dolgoztatott ki. 
Minthogy a reform már ebben a hónapban életbelép, 
az érdekelt szakköröket sürgős véleményadásra szó
lította löi. Az (Jrszaqos Ipar egyesületben a napokban 
tárgyalták Nagy Dezső műegyetemi tanár e nöklete 
alatt a tervezetet. Az előadói tisztet dr. Soltész 
Adolf iparegyesületi titkár teljesítette. Az értekez
let pontról-pontra tárgyalta a terjedelmes utasítás
tervezetet és azt á.tálában helyesléssel logadta. 
liajner Kálmán malomigazgató és Frey Ottó gvárigaz- 
gató íe ettek ki egyes kívánságokat, amelyeket a 
miniszteri kiküldöttek is méltányoltak. Az Országos 
Iparegvesület már legközelebb lölterjeszti véleményét 
a kereskedelmi miniszterhez.

A z O rszágos K özponti F lU érssövetkazet teg
nap tartotta III. évi rendes közgyűlését hivatalos he
lyiségében (József-körut 44.) Tauszig Aladár vezér- 
igazgató e nöklete alatt. Az évi jelentés szerint az 
intézetnek 788 tagja van 3817 üzletrészszel. Az évi 
tiszta nyereségből 6®/o osztalék jut a részvényesek
nek. Czletévi öss. forgalom : 2.0. ,5925 korona. A köz
gyűlés a jelentést tudomásul vette és a felmentvényt 
megadta. A felügyelő-bizottságba Solti Vilmos építési 
vállalkozót választották be és végül megalakították a 
20 tagból álló választmányt.

K étezer uj teherkoosl. Hegedűs Sándor keres- 
kedelemüg\ i miniszter a magyar magánwaggon- 
gyáraknát. melyek ez idő szerint csak kevéssé vannak 
loglalkoztatxa. az immár megszavazott beruházási tör
vény keretén kívül ismét kétezer teherkocsit rendelt 
meg. Ennek következtében a hazai iparnak ez az ága 
hosszabb időre el vau látva munkával.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziraté* at neiu adunk vissza. —

M áv é s  158.650 sz. előfizető. A vasúti tiszt- 
képző tanlolyam igazgatósága VIII., Luther-utca 3. 
szám alatt van. A tanlolyam minden év szeptemberé
ben kezdődik és 10 hónapig tart. A beiktatási dij 20 
korona^ a tandíj 120 korona. Tandíjmentességben ré
szesülhetnek azok a szegény, de jó bizonyítvány nyal 
bíró folyamodók akik vagyoutalanságukat hatósági 
hizonyitványnyal tudják igazolni A tani oly amra való 
fölvételért augusztus 1—25. napjain kell folyamodni. 
Melléklendők: a tanulmányi, születési, illetőségi és 
erkölcsi bizonyítványok, a szülők vagy a gyám 
beleegyezése, vasúti vagy közhatósági orvos hi
vatalos bizonyítványa £ folyamodó testi épségé
ről. A hallgat k közül nyolcvanan a tanév tiz nőnapi 
tartama alatt havonkint 48 korona ösztöndíjat kapnak, 
melyért szeptember 10-ig lehet folyamodni a keres
kedelmi miniszterhez. A tanlolyamot végzett növendé
keket beosztják a hazai vasutakhoz és három hónapig 
tartó prőbaszolgá at után képesítő vizsgát tehetnek, 
amelynek alapján aztán később hivatalnoki állást 
kaphatnak.

Sz. J . Postony. Másodszor üzenjük meg mi is, 
hogy a nevezett képviselő levelét cimezze a képviselő
házhoz, (VIII. Sándor-utca 8.) ott a legbiztosabbau 
megkapja.

Szorgalm as olvasó . 1. Ha első sorozása alkal
mával nem érvényesítette önkéntesi jogát, akkor most 
már nem érvényesítheti többé. 2. Csak az első soro
záshoz érvényes. 3. A sorozás napján már csak a 
sorozó bizottságnak adhatja át a ioiyamodást, de az 
orvosi vizsgálat előtt. 4 Melléklendők: a születési, 
tanulmánvi, belépési bizonyítványok és a szülők bele
egyezési nyilatkozata.

Z. L. Sajó-Gömör. 1. M. Kir. Szabadalmi Hivatal 
(VII. Erzsébet-körút 19). 2. A bíráló-bizottság tagjai
nak névsora ott kapható meg. 3. Egy bejelentő ivet 
kell aláírni s ahhoz mellékelni: a nyugtát, hogy be
jelentés diját (20 koroua) az állampénztárban befizette, 
a találmánynak két példányban való leírását zárt bo
ntókban. 4. Csak az állampénztárnál fizetheti be. 
5. A védjegyet önnek kell kérnie. 6. A lehető leg
rövidebb idő alatt. 7. Első évben a szabadalmi díj 
40 korona, amely 15 éven át folyton emelkedik 600 
koronáig.

Ig en  k iván csi. Az amnesztia csak azokra vo
natkozott, akik addig el voltak Ítélve. Hatálya az az
óta e Ítéltekre már nem terjed ki.

H. W. 1. Csak a vallás és közoktatásügyi miniszter 
adhat engedélyt reá, hogv az eiőző osztályok végzése 
nélkül vizsgázhassák. 2 Ha vaunak reá tanúi, hogy 
mindig a Nándor novet használta gyermekkora óta, 
menjen el vele az illetékes közigazgatási hatósághoz 
s ott felmutatván okmányait, eskü alatt tétessen velük 
jegyzőkönyvi nyilatkozatot akkor az anyakönyvi 
bejegyzésnek kiigazítását esetleg elrendelik.

j .  M Mczö-Tárkány. 1. Kivételes nősü ési enge
délyért, ha az illető tettlegesen szolgál, az illető ezred
parancsnokhoz kell Jolyamodni. A folyamodvány és 
mellékletei bélyegraentesek, mert szolgálati utón adat
nak he. 2. Kérjen Singer és Wollnertől (Audrássy-ut 
i0 )  egy levelező.apón könyvjegyzéket abból válogat
hat tetszése szerint. y

157 740. sz. előfizető. 1 A kereskedelmi minisz
terhez kell folyamodni. 2. .Yelléklendők a születési, 
illetőségi, erkölcsi és ipartanulmáuyi vagy alkalmaz
tat ási bizonyítványok utolsó munkaadójának bizonyít
ványa. 3. A nevezett minisztcrNanacsoshoz is küldheti, 
de a miniszterre címezze, mert csak ő utalványoz
hat,a ki a kérendő szerszámgépeket. 4. Mint volt 
magyarországi megyefŐuök.

K. D. Dráva-Szabolcs. Egész biztosan emléke
zünk reá. hogy annak időjén megírtuk már önnek, 
hogy az idén úgynevezett kirá vgyakoriatok nem lesz
nek Magyarországon, csak hadtest és hadosztálygya
korlatok. A Dráva-hidra nézve a kereskedelmi mi
nis'tóriumban még nem történt döntés.

A njvakönyvvezető h e lyettes. 1 Nem köteles az 
újságokat olyan későn kihordatm. 2. Azt a gépet nem 
ismerjük. <3. Nem lehet tudni. Valószínűleg csak ősz
szel lesznek az általános választások. 4. Az bizony 
uzsoraügy.et, annak minősiti a törvény is. 5. He igen 
az. 6. Sors legyeiről a napokban kap értesítést 7. 
Utolsó kérdését szíveskedjék világosabban löltenni; 
igy nem értjük.

Dr. F. Szarvas. 1. Igen, lehet, ha Budapesten a 
község kötelékébe fölvéteti magát Eziránt a polgár
mesteri hivatalhoz ked fohamodm. Beigazolandó, 
hog.y több mait két éve már a községben lakik s a 
közterhek ben részt vesz. 2. Igen. elvesztette, de ha 
térje budapesti illetőséget nyer, az asszony követi 
térje illetőségét. 3. A törvéuyes gyermekek aty-uk 
illetőségét követik. 4. Sorsjegyeiről néhány nap múl
tán kap üzenetet.

V. J. Cegléd. Az utalványszelvényt ma kaptuk 
meg. ennélfogva korábban nem is válaszolhattunk 
Ismételjük, hogv magántanulódra a Giück-Somogvi- 
féle Gyakorlati Francia Nyelvtant ajánlhatjuk (1 kor. 
60 fillér). Kiadóhivatalunknál megrendelheti.

S zász-R egea. A Corpus juris liungarici 20 kö
tetben jelent meg. (Ara 120 koroua.) Az összes tör
vények benne vannak, az lOuO-ik évtől 1-95-ig. Az 
újabb törvényekkel mindenesetre kiegészítik.

ö z v  K. Budapest. 1. Bor eladással és vevéssel 
foglalkozik az Országos Borászati Mintanince (Föld- 
raivelési minisztérium). 2. Borászati Lapok (IX , 
Üllő-ut 25 )

154 848. sz. előfizető. Glüek-Somogyi: Gyakor
lati francia nvelvtan i 1 korona 60 fillér). Megrendel
heti kiadóhivata unknál is.

K. F. Győr-Szabadhegy. Hogy a 25-ik gyalog
ezred 1887. és lbcb. évedben hol tartotta őszi gya
korlatait, ezt a cs. és kir. hadügyminisztériumban 
vagy az ezredparancsuokságnál tudakolhatja meg.

8. H Gyár. Benno van Ábrányi Emil Március 15. 
cimü költemény-iüzetében, amehet bármely odavaló 
könyvkereskedőnél 30 fillérért megszerezhet.

Rendőr. A budapesti rendőrségnél az 1C01. évi 
költségvetés 3 fogalmazói, 3 segódfogaimazói, 3 hiva
taltiszti 5 detektív!, 12 kézbesítői és 2 hivatalszolgai 
uj állást rendszeresittetett.

O lvasó. 1. Gról Pálfi'v János hol Pozsonyban, 
hol Budapesten, hol a kültöldön tartózkodik. 2. Vö
röskő vára. 3 A kiadóhivatal megküldi.

V állsza lag . A polgári házasságkötés igenis ér
vényes és jogerős ha az anyakönyvvezető leledé- 
kenységbőí nem is tette föl a nemzeti színű váll
szalagot.

Htt előfizető. Pénzügyi Közlöny (kiadja a pénz
ügyminisztérium. > Adók és illetékek közlönye (V. Er- 
zsébet-tér 10.) Magyar Pénzügy (VII. Kottenbiller- 
utca 34.)

F. V . 1. A két évvel ezelőtt Írott fölszólalására 
bizony már néni emlékszünk. Nincs meg már a leve e, 
amelyre hivatkozik s igv kérését a legjobb akarattal 
sem teljesíthetjük. 2. A kérdésére legközelebb vála
szolunk.

F. A. A nagy égésiből, ha egy-egy mondatot 
kiszakít, lehetetlen a töredék igazi értőimét megmon
dani. Nagyobb részleteket Írjon le. akkor szívesen 
megmagyarázzuk a nehezebben érthető helyeket.

. , Az Angol kisasszonyok zárdája a
Lipót- (most Váci) utcában van. A fejedelemasszony 
címe: nagyságos.

R M. Nádszeg. Másodszor üzenjük immár, hogy
tessék megszerezni magának Szecsey J . : íMezőgazda- 
sági növénytermelés cimü könyvét (2 K. 40 1.) és 
Buu Samu: Egyszerű és kettős könyvvitelét (4 K.). 
Megrendelheti kiadóhivatalunknál is.

Ibolya. Nádszeg. Mondia el a dolgot egy barát
jának vagy rokonának és kéressen velük íölvilágosi- 
tást attól az úrtól Hátha van valami mentsége, ami 
ugyan nem valószínű.

Újszülött. Azt a városi polgármesteri hivatalnál 
tudhatja meg. Mert minden varos szabályrendelotileg 
intézkedik ebben a kérdésben.

8z. B. Kassa. Nem kaptuk meg, tehát nem is 
felelhettünk reá. Ha ismerni fogjuk a kérdést, szíve
sen válaszolunk.

Szida. Magunk sem értjük, mit akart az illető 
vele. Legokosabban teszi ha ót magát kérdezi meg a 
dolog felől. Talán meg tudja adni a magyarázatát.

U S .  Déva Ha alaposan meg tudja indokolni a 
kérést, talán kap kamatnélküli kölcsönt, de 2000 koro
nát aligha. A folyamodás a Hirsch-alap irodájához 
(VI., Lázár-utca 18) küldendő.

Komédiások. Méltóztassék befáradni a Népszín
ház titkári hivatalába, ott szívesen adnak felvilágosí
tást. A titkárt ott találja bármely napon, délelőtt

K. J. Budapest. 1. A Gazdák Vásárcsarnok El
látó Szövetkezete, vagy a Vámos és Bruszt cég fog
lalkozik ezzel. Mind a kottőnek a központi vásárcsar
nokban van a megbízottja 2. Vásárcsarnoki Értesítő.

Műkedvelő. 1. Ír ja  meg pontosan, moly cikkről 
van szó. 2. Az Eleven Újság szerzője Szávay Gyula, 
a Győri Hírlap szerkesztője.

H E. Alsó-Kákos. Ábrányi Emil Márciusi dalok 
cimü füzetét (Magyar könyvtár) 30 fillérért meg
kaphatja.

B. J. Kád. A vármegyei közigazgatási bizottság 
a felebbviteli fórum, legfelsőbb lókban pedig a m. kir. 
közigazgatási bíróság.

R. D. Budapest. Igen, meg kell újítani a nyilat
kozatot, még pedig keltezve.

T. Z Karcag. Nemcsak illendő dolog, de az iró 
iránt való kötelesség is.

M O.A Franklin-Társulat (Egyelem-utca) adja 
ki. A levelét oda írhatja.

K. I. Baróth. Az értéke határozza meg a díjazást, 
így van ez mindentéie szakban.

F. Á. 158 627. í z . Kérdésére a napokban már 
válaszoltunk. Tessék csak az üzenetek közt utánanézni.

F. H. Kun-Szent-Márton. Akármelyik gyógyszer- 
tárban 20 fillérért megkapja darabját. Sokkal többe 
kerül, ha maga készíti.

T. L Sulgótarjan. Igen. oklevelük alapján meg
van az önkéntesi íoguk.

K. J. Nagy-Tapolcsány. Dr. F. B. V. Béla-utca 
3. sz a. lakik.

W . M. Gyömró. Vargha Gyula aligazgató helyette
síti, melléie Kubinyi Albert fogalmazó van beosztva.

Margit. 1. Megnyerte a togadast, mert az Niklbei. 
2. Nem lehetnek tisztek Németországban.

E g y  d iá k  A kérdezett a Magyar Tudományos 
Akadémia nyelvtudományi bizottságának segédtagja.

E J. ' atoraija- C/hebj. A Tanítók Otthona Buda
pest, X. Orezv-uton van. Oda méltóztassék lordulni.

H E Szent Gotthárdon állami gimnázium van, 
Körmenden semmiiéle leisőbb iskola nincs.

B. Gy. W. B. VI. Váci-körűt 27. W. T. VL 
Andrássv-ut 6 sz. alatt laknak.

F. G. A VII. fizetési oszlá yban levő törvény- 
széki bírót nem illeti meg a nagyságos cím.

Stipi. Keinuueralio. * 2 * * * * * * 9
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N a p i r e n d .
Aopf.fr. Hétfő, március 4. — Róma. katholikus: Kaz- 

mér hv. +. — l*rote»Uns: Adrián. — Görög-orosz: (feb
ruár 19./ Arkip. — Zsidó : 13, Eszter böjt. — Nap kői 6 
óra 20 perckor. — Nyugszik 5 óra 32 perckor. — Hold kél 
délután a óra 01 perckor. — Nyugszik reggel 5 éra 27 
perckor.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A magyar tudományos Akadémia 1. osztályának ülése 

délután 5 órakor.
.1 főváros rendkívüli közgyűlése délután 4 órakor sz 

újvárosházán.
Aemzeü Muzeum. Természetrajzi tár. Nyitva délelőtt 

9 órától i óráig. Többi tárai 1 korona belépődíjjal tekinthe
tők meg.

Nemzetközi kiállítás a Nemzeti Szalonban d. c. 6 órátó 
d. u. 1-ig.

Brodetky-kiállitds a Műcsarnokban d. c. 9 érától d. u. 
5 óráig. Belépődíj ÖO fillér.

Országos Képtár zárva.
Iparművészeti muzeum zárva.
7eknolOgiai Jparmuteum nyitva van délelőtt ő órától 

12-ig és d. u. 2—5-ig.
Mezőgazdasági muzeum zárva.
Földtani intézet múzeuma zárva.
Közlekedem muzeum a Városligetben délelőtt 9 órától 

12-ig és d. u. 3—5-ig
Kereskedelmi muzeum az iparcsarnokban d. e. 9-től d.u.

2 óráig.
Szabadalmi levéltár d. e. 9—1-ig.
Akadémia Oocthe-szobdja nyitva d. e. 10—12-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva a. e. 9—-1-ig.
Akademtai könyvtár nyitva délután 3—7-ig.
Fgyetemi könyvtár zárva.
Iparművészeti muzeum könyvtára zárva.
Az uj országhdz kupolacsarnoka és lépcsőháza délelőtt 

9 órától este 6 óráig. Rclópödij 1 korona.
helyiségei repgel s órától este ó-ig.

/•« m - a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj00 fillér.
M'̂ oyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság : V1L kerület 

Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák délelőtt 9-től dci- 
után 2 óráig. Tudakozó osztály és Kereskedelmi szakkönyvtár 
VII. kerepesi-ut 22. sz. Hivatalos órak délelőtt ft—«2 óráig ea 
délután 3—6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, (a Ke- 
jeti nuntatár és koreskedelcmtörténeti gyüitemtny, továbbá a 
házi-ipari kiállilás, melyben az üzletvezotöség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti marcsarnckban nyitva, délelőtt
9 órától 12 óráig ós délután 2 órától 4 óráig. A küllölúi 
kirendeltségük központi üzlet vezetősége (Ma-yar kereske
delmi részvénytársaság) V., Váci-körut 32. szám alatt.

Aopf.fr


B U D A P E S T I NAPLÓ

BUDAPESTI NBPL
ingyen biztosítja előfizi

BALESEi m  ~ * i

B ü a

A

Baleset folytán bekövetkező halál esetén 2000 kor. erejéig, 

rokkantság esetén!2000 korona erejéig.

A biztosítás egész költségét a Budapesti Napló kiadóhivatala fedezi.
M indenki an n y i időre van  b iztosítva , am ennyi id őre  előfizet.

A biztosítást a Mannheimi Biztositó Társaság magyarországi vezérképv. VI., Kemnitzer-u. 10. végzi. 

■ B B  M inden előfizető, r é g i  és uj eg y a r á n t C2M

jogérvényes biztosítási kötvényt kap.

1
w

W
4

Előfizetés: egész évre 28 korona (14 írt), félévre 14 korona (7 írt), negyed
évre 7 korona (3 ír t 50 kr.), egy hónapra 2 korona 40 fillér (1 frt 20 kr.)

A „BUDAPESTI NAPLÓ" kkáóhsvatala
József-körút 18.

í
i

f
^ y ^ y



8 Budapest, hétfő BUDAPESTI NAPLÓ 1901. március 4. 0 3 .  szám.

M. KIR. OPERAHAZ.
Hétfő, 1001. március hó 4-én.

Z árva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1901. március hó 4-én.

A v a s g y á r o s .
Színmű 4 felvonásban. Irta Ohnet György. Fordította 

Fáy J. Béla.
Személyek:

Lendvayné Sopbie, nejeBeaulieuné 
Claire, leáoy Török Derblay
Octave tia Dezső Susanne
Bligny herceg Gyenes Moulinet
I’réfont báró Hetényi Athenais

Kezdete 7* > orakor.

Nagy I. 
Mihály ti 
Ligeti J. 
Újházi 
Maróthy

H a v e lo k  g a l l é r r a l  9 f r t ,  F e lö l tő  9 
f r t ,  L o d e n - ö l t ö n y  15 f r t  ( m i n d e z  
t i s z t a  g y a p j ú b ó l ) .  R o t h b e r g e r  
J a k a b é  s á s  z. és k i r .  u d v a r i  r u h a 
s z á l l í t ó ,  B u d a p e s t ,  IV., V á c i-u tc a  

6. szám .

NARANCSOK.
T íz forintot -neR-holadó ren- 
delm én ych - berm en tve és  
te lje se n  isigyen  cso m a g o lá s
sa l  azaJlitok. E red eti ládák 
ban d íszcso m a g o lá ssa l, fi k r. 
I 1 ádaSOór. v. lOnn.tgy dbbal4.50 
1 láda 150 köz. v. Iöo apr.

Z on gora
fekete, kereazthuroa, knvéaaé 
használt,| díszes kIAUIUmu 250 
írtért eladó. Fodor, Dohány-ut
ca 90. az. 111. cm. njtó 12. Meg
tekinthető csak reggel »- V-ig.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1901. március hó 4-én.

S z a lá m it.
Zsidó daljáték 4 felvonásban. Kövessy Albert átdol
gozásából írták: Beöthy László és Makai Emil, 

zenéjét szerzetté: Davidsohn EmánueL 
Személyek:

Szalámit 
Abigail 
Cingitang

Monaóh
Áron
Absolon

Mátrai
Erdős
Odry

Sötér
Ledofsky

Kardos
Kezdete 7Vs órakor.

J e g y e k  a M. k ir . O p e r a h a z ,  N e m z e t i  é l  
M a g y a r  S z i n h á z e l ő a d á s á r a  k a p h a tó k é s  
e 1ő j e g y e z h e t ő k  B á r d  F e r e n c e s T e a t v. 
z e n e m ü k e r e s k e d é s e i b e n K o s u t h L a j o s  
u t c a  4. s z. e s A n d r á s s y - u t 42. s z. a., v a 1 a- 
m in t  a N e w - Y o rk  k á v é h á z b a n .  (T elefon )

Szabadalom.
A m. kir. bplüprvminisztcrium állal 1900. évi mÁreiua 

Ló 21-én 21*722. szám al.:tt jóváhagyóit aiap.za'.> ilyok I 
rint működő és tagjai fölött iegyciml ellenőrzést gyakori*. |
M agyar H ites S zabadalm i Ü g y v iv ő k  '  

T e s tü le té
tagjait, kik azonkívül a ni. kir. szabadalmi hivatal, illetve I 
a kereskedelemügyi m. kir. nuniezte:- fegyelmi : unható-1 
sÁga alá ia tartoznak, mindennemű szabadalmi és iparvé- j

delmi ügyek eliniézéaéro ajánlja.

A  t e a t é i l e t  t a g - ja i:

Vérp.
bbal

agy 10*

larancs 100 drb. 6.—, 
3.—, vstry . . . . “ 

i narancs
drb.

!.5O

Második bővitott kiadás
ban, csinos kiállításban 
és tetszetős alakban

H  > R  J  A H .
Irta; Dr. Kiss Amold, 
veszprémi főrabbi. Remek 
nyelvezettel nők számára 
írott magyar nyelvű zsidó 
imádaágos könyv. A ra : 
Vászonkötésben 2 frt 60 
kr. Bőrkötés 3 frt 50 kr. 
Csontutánzatu díszes kö- 
téa 6 írt. Legfinomabb 
hőrkötés 6 frt. Kapható: 
Köves Béla könyv- és 

papirkereskedésóbon
Veszprém.

Köznép-oszták
.Szülőnk a bál 3  í r t ,
Z ii  r tt S frt, 
P in c é r fr a k k  G ■ 
<á.vci*kii« kícZAllG

1 fr t  5 0  k r .,  
Rothberger Jakab

Budapest. IV., Váci-utca 6.

v íg s zín h á z .
Hélfő, 1901. március hó 4-én.

O eskay b r ig a d éro s .
Színmű prológussal, 4 felv. Irta Herczeg Ferenc. 

Személyek:
Ocskay László Fenyvesi Dili 
Titza Ilona Csillag T. A palóc
Tisza Jutka Nógrádi Szörényi

Hegedűs Tarics
Kazaliczky Ocskay Sándor Tapolczai

Balassa Konigsegg Pécsi
Kezdete 71 2 órakor.

Pyner
Ozoróczy
Jávorba

Delli E. 
Szerémy 
Gál 
Bihari

NC.P5ZIUHAZ.
Hétfő, 1901. március hó 4én.

A m o d e l l .
Operetto 3 felvonásban. Írták León Viktor és Held 
Lajos. Fordították Bu.tkai György és Makai Emil 

Zenéjét szerzetto Suppe Ferenc.
Személyek:

Coletta Bá-dv 0 . Nicolo Kovács
Silvia Krei sányi Clavn Újvári
ÍSle la Harmat Madrini Delli
Stirio Németh Martinezza Erdélyi
Tan tini Keaeaich

Kezdete 7 orakor.

URANÍA SZÍNHÁZ
H'*ttő. 1901. március hó 4-én.

A m e r i k a .
Irta : Ifj. Hegedűs Sándor. 

Kezdete 1'c8 orakor.

Bernauer Zsigmond (Dr. 
Szilasiés Bernauer) VII., 
Kerepesi-ut 32. Bölcskey 
Pál V., Fürdö-utca l . s z .  
Kalmá - Jakab i Kalmár J.) 
VII., Kerepesi-ut 44. sz. 
Kelemen M. István (Kele
men'és tsa.) VII.. Hotel 
Hóval B. Meller Ernő

VII., Erzsébet-kórut 66.1 
Neufeld Ármin Vili.. Jó-1 
zsef-körut b. sz. Schön |  
Fülöp (Schön F.) VII . 
Erzsébet-körut 19. Dr I 
Szilasl Jakab Dr. Szilasi J 
és Bernauer VII , Kere- 

pesi-ut 32.

M A G Y A R  K Ö N Y V T Á R .’
Swkiaii; RIDÓ ANTAL, liüj»: Lampet R. (Wodlaner F. és Piai)

A februári füzetek a következők:
207—208. II. t i .  W e lls . Dr. Uoreau szigete. Kor-

ditotta Mikes Lajos.
Az angol kalandregény mesterének egyik 

legérdekfeszitöbo regénye.
209. A K a lev a lá b ó l. 'A  Lemminkájnen runók.) 

Fordította Vikár Béla.
A tirii'-k hir- e n p-époszának legszebb róozo 

kiváló, uj fordításban.
210. P e lő B . Élete és költészete. Bevezetésiéi és 

jég zetekkel el’.átta Somogyi Gyula.
L’jabb száma a Magvar Könyvtár szép Po- 

tőfi-kiadá-ánnk. Túli Ödön képeivel.
F a lu d i F e r e n c  Három elbeszélés a .Téli 
Éjszakákéból Kiadja Radó Antal.

A magyar stilus nagy művészének három 
spanvo'.ból átdol/ozott s/-'p elb szél-se. 
I .n d rőd l S án d or . Ghitta. Az otthon világá
ból. (El bet/, élé-ok.)

A .,Kuruc da.ok" költője e művében mint 
igen jeles elbeszélő mutatkozik be a mngyar
közönségnek.

fillér. ------

lórin, válogatott 100 db 3.50 Mess. narancs, nagy. 100 db 2.60 Mess. narancs,igen n így 1008.— 
Ja.’fa-n iranc*, magnóik., 1005 —

Fehér tranciu datolya 1 kg. 1.30 
Legf. mubtva-szőllő 1 kg. 1.40 
Válogatott füge, 1 füzér —.20 
Válogatott szultán füge 1 kg — .40 
Idei szalámi 1 kgr. . . L8r> 
Fin. vaníliás csokoládé 1 kg. 1.40 
Szaloncukor, legf. kev. 1 kg. 1.50 
Legfinomabb glaidinetto 1.4„ 
Fi an< ia t ükrözött gyümölcs 1.80 
.-/ ardinia 1 kin doboz 13 kr.

1 nagy doboz . . . .  —.32 
Strachinő sújt, 1 kg. . . 1.50 
Svájci imperiai, ü darab —.90 
Emm.-ntball-M.it v d,„ül kg. 1.40 
Svájci srlyomcukor, 1 gk. l.W» 
Cártól, öt nagy rózsa . . 1.10 
Legf. teasUtemény 1 kg. 1.C0 

kozépf. sütemény 1 kg. 1.20 
Fejedelmi rum legfln. . . 2.40 

Jamaika rum. 1-gíin. . 
Háztartáai rum, légiin. . 

t
Ceok.-créme-bonbons, 1 kg. 1.80

From m er Elem ér
ezredéves kiállításon kitünte

tett csemegeüzlete,
Budapest, Vácikörut 28 asz.

N i n c s  e m b e r

K H I N A I
e sem én y ek  i r á n t  nem  
é rd e k lő d n é k ! E g ész  
K h ín a t a a n n ak  n é p é t 
ism e rte tő  g y ö n y ö rű  

k ö n y v  Je le n t m eg  a 
n ip o k b a n  C h o l n o k y  

jH l Je n ő tő l
;; S á r k á n y o k  o r s z á g a

óim  a la t t  20 0  e re d o ti
BO | keppel.

Kapható Köves Béla 
könyvkiadó hivatalában 

Veszprémben. — Fűzve 
10, disz kötésben 13 kor * ért 
utánvét vagy az összeg 
beküldése ellenében.

Titkos

b e t e g s é g e k
mindennoméí tmpotontl&t 
m é g  I d A s a b b a k a ó lU  
m eglop ó  sikerrő l, alapo

san gyógyítja 
m ó d .  u n l v .

D r .  Fabinyi
i. kó.’tiizi orios, s,«:ilista

oly módszerrel, melyet
Mok e z e r  b e te g n é l  
blztoe *redm*nynvel alkal
mazott számos évi kórházi 

gyakoilatában.
'■latos s lk sr  fo ly tá n  ho
norárium  u tólag  Is fizet
h ető  L ev elek re  ülJtaU- 
dúI v á la sz  : k ívánatra  
g y ó g y u ie r sk . 18»78 
Lakás Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 12. I. em. 

B ejá r a t a lép osönéi. 
K ülön  váróterm ek .

0 e • —S-!o 
o s ts l - - F I |.Rendel

H a szn á lt
f é r f l r u h á k a t  l e g 
m a g a s a b b  á r b a n  
v e s z  W e i s z  U p ó t ,  IV., K r i s t ó f - t é r  3 .  
K í v á n a t r a  a  t e v ő  
a  l i e ly  s z í n é n  m e g 
j e l e n i k .

^ ^ .^ M IS W R H O N  ElfglE6M*GVQ6B ijslE&JJBB HIRNÍVgÓRiyztlTE

f t U S W E O B R

211.

212.

Eepegjr hzánt ára 30

S o ;2 í!s s y - Is lu la tó
(  \  i g y m c z ő - a t  e a ) .

A lb rerb t F er en c , igasgató.
Peaztaroyitas 7-kor. Kezdete 8-k#r.
Az nj m á r c iu s i m a s e r  r e n d k ív ü li  s ik e r e .  

Ktöiid v e n d é g já té k !

!! ADA COLLEY !!
*  v liá g  leg n a g y o b b  h in g m ü v e^ r n o je , a  3 -sz o ro s a láhú

z o t t  A hanggal.
A világ legnagyoob csodája 1 Fenomenális mutatvány!

J U D O É  A L A S K A
az o  k itünően  Idom ított te n g e r i fó k á iv a l, továbbá:

D a g m a r  H a n s e n  F r e y P r s
a  dán Rzepaág. a legjobb  k é z i akrobaták

Úgymint fellépte a többi uj művésznek.
Jegyek elővételben kaphatók Weisz A. nagytőzsd6- 
jében, Kftroly-körut 26., tőzsdo Andras-v-ut 26. és 
38. e z . a .itt ug> mint a Somosey Mulató-pcnztáráoál-

Minden füzet egyenkint kapható.
Teljes jtíjz'ii niaiien liii:} ikeresittlrikn innen kapklii. i 
Az eddij megjelent 212 rétzMfizctitre is kapható, j

Megrendelhetők:
L a n ip r l  H ó b o r t  < Vt o « l ia n e r  F . é s F i a i )

cs. es kir. udvari könyvkereskedésében
B u d ap e s t. VI. kér., A n d rá a sy -u t 21. szám  

ea m inden k ö n y v k er esk ed esb e n .

S Z E G E D E N  
CS* é s  KIR. WZÁ RÓ3A6CÍ «  S?A3(

jm-T/’-ALÓJÁ A RCMONTO.fí 
INOáÓRAXUAK STO. 9

é le t -  é s  j á r a d é k b i z t o s í t ó - t á r s a s á g .
la n a r o r sz a il TezúrképTisetfség: BUDAPEST, VI. kér.. D eíí-tér 6. k j e i

P0L6ES CAPRICE,
N a :

„Gebröder Z lfferblatt11
Előzőleg:

„ F o g a t - f o g é r t "
és

„ E i n  C h a m e r . "
B R A S S A I  A R A N K A

brUliSna ssebratt.

Cigányzene reggeli 5 áráig a pompás
Be t é l i k e r t b e n ,  eg|

Állami es városi tisztviselők, katonatisztek, <*>'yv 
férfiak, valamint máé 1 it>-lkép<*e egyéne. .*árdv«*z . 
B z e té s l  r e l t é te le k  mnPett kapna* s z i l  A r i 1 
CjartiBÁM ju asztalos** «n k á r ;» t to g o u ; 

b ú to r o k a t.
Spsst, te tb e t - t é r  18. sí. I 

S n-otca  sarok, I. íb. 1 5
T  ‘ • •  kr. loveiHarZ b - u a l l é m  M r- ?

Dósa Kálmán
«nt\« küld fanitt <-Ag R. n«rtAt>>».

(Ankcr-udvar), a tarsasag saját hazaban. A la p lt ta to t t  1S3S .
Ö s s z e s  v a g y o n  ... — ... — ------ ... 1 3 4  m i l l i ó  korona
B i z t o s í t á s i  á l l o m á n y  ... — ----------- . . . 5 0 0  m i l l i ó  korona
1 d d ig i  k i f i z e t é s e k  ............ 2 2 1  m i l l i ó  korom
A nyerem-njr6bz«'súl6.'Mjl biztosítottak a  resryea éo b a lá lm e t l  b lc -  
tORltáNoknál A o«ztalékterv szerint — m ■ hubz év .s — lbüJ-ben 

is az évi biztosítási di| 25° i^át kapták készpénzben kifizetve.
A vcsrycn én t a k a r é k p é n z t á r i  b iz to s  K ánoknál B  oMzUlékterv 
szerint évenként emelkedő osztalék) az összes — a- e - -z biztosítási 
tartamon k»*r»-ztiii befiz tett dijak 3  >a, i '-t-*’... az -, díjnak 1897 
f) », 1898 12 o, 1899 15 >1900 18  0 fizeti tett ki ké,*.• é . on.

E lő n y ö sk ih á z a s itá s ic v e g y e s  b iztosítások .
Olcsó dijak. Kedvező feltételek.

A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vez 
képviselőség, (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intéx-udők >, valam 

a társaság iigrn -ke;.
' .'ladWTíJg a rm ii iiw i w  i 1 nr t w w — w — w w t

í ;

A  h é t  s z í n h á z i  m ű s o r a .

Ntmzetl színház M. Kir Operaház Vígszínház Népszínház Magyar Színház

Mrd« Testvérek Aida Ocskav
bngadéros Nebánts virág A postás fiú

S zerd a Peleskei
nótárius Nincs előadás Ocakay

brigadéros Jupiter és társa A postás fiú

C sü tö rtö k Medea Fidelio Ocskav
brigadéros Huszárcsiny A postás fiú

P é n te k Testvérek Nincs előadás Ocskav
brigadéros San-Toy A Gyurkovics

lányok

Szom bat Testvérek A varázsfuvola Ocskay
brigadéros San-Toy A postás fiú

d. u.
V asárnap

e ste

Rablétek
A medvo

Dcmimondo
Teli Vilmos

A titkos rendőr

Ocskay briga
déros

Vöröshajú

A modell

A postás fiú

A postás fiú

Z ongora ,

I. en.aleh
ctfl <ldb 'oa 
12 -  5 jrUf,

M egjelen tek
ZÓldi K a n  in  ih

rin m
ered eti, gyön yörű  nótái*

flterabsrr Ármin 4ntertvtfe£ 
«■ Mr. ...ív, beegnasgyér »

' l l I. !. . , 1 ' 
róna 15 llller boküldéao 
nÁben bérnientv • küldik * ki* 
<lók.

< k i h eged ü l.
cimbalmot, hormon:k 
nikai hanRtxereket, va<n

mm.1.-n cikkről ktll 
Arjoffyiók t küldi*'

*1 Ignon-zongorz.

I5iB., I., 1. la lApcaőnol.l


